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Αθήνα,  28/01/2005
Ομιλία Υπουργού Δημόσιας Τάξης στην τελετή αποφοίτησης των σπουδαστών του Τμήματος  Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας
Κυρίες και Κύριοι Αστυνόμοι, 

σας συγχαίρω για την αποφοίτησή σας από το Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Στελεχών.

Μετά  την ολοκλήρωση των σπουδών σας επιστρέφετε στις Υπηρεσίες σας.

Εντός ολίγου προάγεστε σε ανώτερους Αξιωματικούς (Αστυνόμοι Α΄).

Εσείς αποτελείτε τη ραχοκοκαλιά της Αστυνομίας.

Οι περισσότεροι από εσάς, αν όχι όλοι σας, θα αναλάβετε Διοικητές Υπηρεσιών Αστυνομικών Τμημάτων, Τμημάτων Ασφαλείας και Τροχαίας που αποτελούν και τα κύτταρα της Αστυνόμευσης.

Συνταγματική αποστολή της Αστυνομίας είναι όπως γνωρίζετε, η εξασφάλιση του κοινωνικού αγαθού της ασφάλειας των πολιτών, ώστε να μπορούν να ζήσουν και να δημιουργήσουν σε ασφαλές περιβάλλον.

Το υψηλό ή χαμηλό αίσθημα ασφάλειας του πολίτη, είναι και το μέτρο επιτυχίας της αποστολής μας.

Ως Διοικητές Υπηρεσιών οφείλετε να είστε αποτελεσματικοί, ώστε να υλοποιηθούν και οι στόχοι της σχεδιασθείσης νέας αντεγκληματικής πολιτικής.

Με το ήθος, την εργατικότητα και την επαγγελματική σας επάρκεια να αποτελείτε το παράδειγμα προς μίμηση από τους κατωτέρους σας.

Να τους ενημερώνετε, να τους νουθετείτε, να τους ελέγχετε και να τους κατευθύνετε στην εκτέλεση των καθηκόντων τους.

Να απαιτείτε πειθαρχία από αυτούς, γιατί πειθαρχημένη ομάδα λειτουργεί αποτελεσματικότερα και παραγωγικότερα.

Βοηθήστε το προσωπικό που διοικείτε να κατανοήσει την νέα δυναμική του γεωπολιτικού περιβάλλοντος που επηρεάζει τα υποσυστήματα ασφαλείας, και ως εκ τούτου μοιραία και τη χώρα μας. Επηρεάζει όχι μόνο την Εθνική μας ασφάλεια, αλλά και τις συμπεριφορές και δράσεις των διαφόρων διεθνών ή βαλκανικών εγκληματικών ομάδων ως προς τη διεθνή τρομοκρατία και το οργανωμένο έγκλημα.

Βοηθείστε τους υφισταμένους σας να κατανοήσουν τις ασύμμετρες απειλές, τις νέες μορφές εγκληματικότητας, τις σύγχρονες απαιτήσεις, γιατί τα ενημερωμένα στελέχη και προσωπικό γίνονται περισσότερο αποτελεσματικά στην αντιμετώπιση τους.
Γιατί όπως γνωρίζετε, η επιχειρησιακή σας δράση, η συμπεριφορά σας και γενικότερα η πολιτεία σας, κρίνονται και αξιολογούνται από τους πολίτες.
Είναι γεγονός ότι η Aστυνομία τα τελευταία χρόνια έχει κάνει πάρα πολύ μεγάλα βήματα. Έχει ανεβεί στην κλίμακα εκτίμησης των πολιτών, έχει ανεβεί στην κλίμακα αξιολόγησης του συνόλου της κοινωνίας. Οι πολύ σημαντικές επιτυχίες οι οποίες έχουν κατακτηθεί είναι επιτυχίες οι οποίες αποτελούν για μας το κατώφλι εκκίνησης  αλλά και τον πήχη πάνω από τον οποίο πρέπει να περάσουμε στην προσπάθειά μας. Η εικόνα των πολιτών εξαρτάται από τις προσαρμόζουσες παραστάσεις που εσείς θα δώσετε αύριο στις υπηρεσίες που θα πάτε. 

Ως πολιτικός προϊστάμενος με ενδιαφέρει πάρα πολύ η αυτόεκτίμηση που έχετε για τον εαυτό σας. Με ενδιαφέρει πάρα πολύ η αξιοπρέπειά σας, με ενδιαφέρει πάρα πολύ η αυτόκαταξίωση σας και σε επίπεδο εσωτερικής διεργασίας αλλά και γενικότερα στην κοινωνία. Αυτά όμως δεν χαρίζονται, κατακτιώνται, αυτά είναι πράγματα που κανένας δεν μπορεί να χαρίσει, εσείς οι ίδιοι καλείστε να τα κατακτήσετε. Θεωρώ ότι σήμερα τα πράγματα είναι πιο εύκολα και πάντως πολύ πιο εύκολα από ότι ήταν πριν από δέκα, πριν από είκοσι ή τριάντα χρόνια. 

Η Ελληνική κοινωνία περιμένει πολλά από μας, κανένας πλέον δεν αμφισβητεί τη δημοκρατική μας παρουσία. Βεβαίως στη ζωή τίποτα δεν είναι αυτονόητο, είναι όμως πολύ σημαντικό αθροιζόμενο με αυτό να ακολουθήσει την αποτελεσματικότητα. 

Όλος ο σχεδιασμός που κάνει η πολιτική ηγεσία αρχικά περνάει από εσάς. Όλα όσα έχουν αποτυπωθεί στα χαρτιά, στην πράξη θα διαπιστωθεί αν καλώς ή κακώς σχεδιάστηκαν  από εσάς και εσείς φυσικά οι ίδιοι θα δώσετε λόγο στην υπηρεσία και στον εαυτό σας πάνω από όλα.
Οι περισσότεροι από εσάς είσαστε έμπειροι αξιωματικοί και δεν νομίζω ότι είναι δική μου δουλειά να αποδείξω τα αυτονόητα σε σας. Άλλωστε γνωρίζετε καλύτερα από μένα, ότι κανείς βελτιώνει τη θέση του, βελτιώνει το εργασιακό του περιβάλλον, βελτιώνει την ίδια του τη ζωή, μέσα από τη δράση του στην υπηρεσία. Εάν εσείς σηκώσετε ψηλά τον πήχη, τα υπόλοιπα θεωρούνται αυτονόητα. 

Θέλω να ξέρετε ότι σας εμπιστευόμαστε και θέλω επίσης να ξέρετε ότι θα σας βοηθήσουμε. Αυτό που ζητάω από σας είναι η βοήθειά σας. Η πολιτεία επενδύει σε σας. Εγώ ως πολιτικός σας προϊστάμενος είμαι βέβαιος ότι θα ανταποκριθείτε με υψηλό αίσθημα ευθύνης στην αποστολή σας.

Με αυτές τις λίγες σκέψεις μου, σας εύχομαι και πάλι συγχαρητήρια για την αποφοίτηση σας και σας προπέμπω με τις θερμότερες ευχές μου, για επιτυχία στο έργο σας, υγεία και καλή προκοπή.
Συγχαρητήρια να είστε καλά.         
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