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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟ  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

(Π.ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ-4-ΑΙΘΟΥΣΑ «ΠΑΥΛΟΣ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ»)

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗ κ. ΠΡΟΚΟΠΗ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ 

& ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ κ. ΖΑΚ ΜΠΑΡΟ 
Τρίτη 30 Ιουνίου 2009 
Κος ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:

Με την σημερινή μας συνάντηση για την οποία σας ευχαριστώ, κλείνει η επίσκεψη του Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Αρμόδιου Επιτρόπου για θέματα μετανάστευσης, του κ. Ζακ Μπαρό. 

Θέλω να θυμίσω ότι είναι η πρώτη φορά που Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αρμόδιος για τα θέματα αυτά, σκύβει τόσο κοντά σε ένα μεγάλο πρόβλημα, το οποίο είναι, όχι μόνο πρόβλημα το οποίο αφορά την Ελλάδα, αλλά ένα πρόβλημα το οποίο αφορά την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τα σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον πολιτισμό και την δημοκρατία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υπενθυμίζω ότι η επίσκεψη στην Διεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής και τα αποτελέσματά της είναι η συνέχεια της εφαρμογής της κοινής Ευρωπαϊκής πολιτικής για την μετανάστευση και το άσυλο, όπως η πολιτική αυτή διαμορφώθηκε στο Παρίσι από το Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και το Άσυλο. 

Το Σύμφωνο αυτό είναι εξαιρετικής σημασίας, γιατί είναι η πρώτη και μόνη μέχρι τη στιγμή αυτή, κοινή πολιτική σε ολόκληρο τον κόσμο στα θέματα μετανάστευσης και ασύλου. 

Και η Ευρώπη αποδεικνύει, ότι αυτή και μόνη μπορούσε πραγματικά να πάρει μία τέτοια πρωτοβουλία για ένα από τα πιο σημαντικά προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζει ο πλανήτης. 

Δύο είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε. Η οικονομική κρίση και το πρόβλημα της παράνομης μετανάστευσης. Η οικονομική κρίση είναι βέβαιο ότι κάποια στιγμή θα λήξει, αλλά το θέμα της παράνομης μετανάστευσης πρέπει να το αντιμετωπίσουμε γιατί είναι θέμα πρώτα – πρώτα Δημοκρατίας και Προστασίας του Ανθρώπου αλλά και ένα ζήτημα το οποίο αφορά γενικότερα, την ασφάλεια και την κοινωνική συνοχή. 

Γι΄ αυτό η στιγμή υπογραφής του Συμφώνου για την Μετανάστευση και το Άσυλο, υπήρξε πολύ σημαντική, όχι μόνο για την Ευρώπη, αλλά για ολόκληρο τον κόσμο. 

Υπενθυμίζω ότι κατά το Σύμφωνο, η Ευρώπη έχει ως σύνορα, εξωτερικά βεβαίως, τα σύνορα των κρατών μελών. Ευρωπαϊκά είναι τα σύνορα τα οποία καθορίζει κάθε κράτος μέλος κυριάρχως και η Ευρώπη έχει υποχρέωση μαζί με τα κράτη μέλη βεβαίως, να προστατέψει τα σύνορά αυτά.

Δεύτερον, το σύμφωνο ορίζει ότι πρέπει να ενισχύσουμε και πρέπει θεσμικά να κατοχυρώσουμε την νόμιμη μετανάστευση. Αντιθέτως, είναι ανάγκη να πάρουμε όλα τα μέτρα τα οποία απαιτούνται για να μην παρατηρείται η παράνομη μετανάστευση, δεδομένου ότι μέσα από την παράνομη μετανάστευση, όχι μόνο δημιουργούνται προβλήματα ασφάλειας και κοινωνικής συνοχής για τις χώρες της Ευρώπης όπως είπα πριν, αλλά οι άνθρωποι καθίστανται θύματα δουλεμπόρων. 

Θύματα του οργανωμένου εγκλήματος. Μίας μορφής εγκληματικότητας που αποτελεί στίγμα για την σύγχρονο πολιτισμό. Για την σύγχρονη δημοκρατία. Γι΄ αυτό και στην συνέχεια, μετά το Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, ήρθε αυτό το πολύ σημαντικό συμβούλιο των Υπουργών Εσωτερικών, λίγο πριν από τις Ευρωεκλογές. 

Πρωτοβουλία του κ. Μπαρό, για την οποία τον ευχαριστούμε πολύ όλοι. Γιατί χωρίς αυτή τη Σύνοδο δεν θα υπήρχε αυτό το οποίο έχουμε τώρα ως δεδομένο δηλαδή τα συμπεράσματα του συμβουλίου κορυφής σχετικά με τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Και τι είναι αυτό το οποίο έχουμε ως δεδομένο; Πρώτον, ότι σε ότι αφορά την παράνομη μετανάστευση, πρέπει να διακρίνουμε εκείνους που ζητούν άσυλο και οι οποίοι έχουν δικαίωμα ασύλου. Πρέπει να κάνουμε ότι είναι δυνατόν για να διευκολύνουμε τις διαδικασίες και βεβαίως, εκείνους οι οποίοι έρχονται παρανόμως χωρίς να έχουν δυνατότητα, ούτε νομιμοποίησης, ούτε βεβαίως έχουν άλλη δυνατότητα να ζητήσουν άσυλο. 

Εκεί το μεγάλο ζήτημα το οποίο τίθεται είναι: Πρώτον, ότι πρέπει να ενισχυθεί ο FRONTEX, ο οποίος πρέπει να μετεξελιχθεί σε EUROPOL και να έχει την δυνατότητα ακριβώς να επιβλέπει τα σύνορα της Ευρώπης και δεύτερον, θα πρέπει οι χώρες από τις οποίες προέρχονται οι μη νόμιμοι μετανάστες, να υπογράψουν συμφωνίες επανεισδοχής με την Ευρωπαϊκή Ένωση, προκειμένου να είναι δυνατή η επαναφορά αυτών των ανθρώπων με όρους ασφάλειας και δημοκρατίας στις χώρες προορισμού τους. 


Ως τότε, οι χώρες που έχουν υπογράψει συμφωνίες επανεισδοχής, θα πρέπει να τις εφαρμόζουν. Πολύ περισσότερο μάλιστα όταν οι χώρες αυτές θέλουν να έχουν Ευρωπαϊκή προοπτική. 


Με δεδομένο το γεγονός ότι το Σύμφωνο για την Μετανάστευση και το Άσυλο αποτελεί μέρος του ευρωπαϊκού κεκτημένου. Ο σεβασμός και των διμερών συμφωνιών συνιστά μέρος του ευρωπαϊκού κεκτημένου. Αν δεν υπάρχει αυτός ο σεβασμός, υπάρχει παραβίαση του ευρωπαϊκού κεκτημένου, άρα συνέπειες και ως προς την ενταξιακή διαδικασία, και το λέω ευθέως, αυτό αφορά πρωτίστως την Τουρκία. 

Δύο πράγματα και τελειώνω με αυτά, σε ό,τι αφορά την πλευρά της Ελλάδας. 

Σήμερα υπογράφεται από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας το Προεδρικό Διάταγμα για την αλλαγή του καθεστώτος για το άσυλο. Αποκεντρώνεται η σχετική διαδικασία, υπάρχει γνωμοδοτική συμμετοχή και παραγόντων οι οποίοι είναι αρμόδιοι για τα θέμα του ασύλου και έτσι μπορούμε και να διακρίνουμε εύκολα τις αιτήσεις εκείνες που δικαίως έχουν υποβληθεί από άλλες που υποβάλλονται καταχρηστικά και να προχωρήσουμε γρηγορότερα. 

Και το δεύτερο, το οποίο θέλω να τονίσω, είναι τα ιδιαίτερα μέτρα τα οποία έχουμε ήδη πάρει, και θα πάρουμε, σχετικά με την προστασία των ανηλίκων διευκολύνοντας τις διαδικασίες ώστε οι ανήλικοι να πηγαίνουν το συντομότερο δυνατόν στα κέντρα εκείνα στα οποία πρέπει να πάνε δεδομένου ότι έχουν ανάγκη και από άλλη μεταχείριση, πολύ περισσότερο όμως επίσης και από την μόρφωση την οποία πρέπει να έχουν, δεδομένου ότι αυτή η τρυφερή ηλικία προϋποθέτει από την πλευρά μας την λήψη των μέτρων τα οποία έχουμε υποχρέωση διεθνώς να πάρουμε. 

Θα ζητήσουμε βοήθεια οικονομική από την Ευρωπαϊκή Ένωση για όλη την προσπάθεια την οποία κάνουμε σχετικά με τα κέντρα τα οποία δημιουργούμε και με τις υποδομές τις οποίες πρέπει να διαμορφώσουμε. 

Και εν πάση περιπτώσει εφ’ εξής η ελληνική πολιτική εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής πολιτικής. Και αν φτάσαμε τώρα να έχουμε τα αποτελέσματα αυτά, δεν είναι γιατί αυτό είναι μία συγκυριακή, πραγματικά, κατάσταση, αλλά όπως γνωρίζει ο κ. Μπαρό, και μου δίνεται η ευκαιρία να το πω ευθέως, χρειάστηκε αρκετός χρόνος για να φτάσουμε στην κοινή ευρωπαϊκή πολιτική με το Σύμφωνο για την Μετανάστευση και το Άσυλο. 

Και αρκετός καιρός, επίσης, για να πάρουμε κοινές αποφάσεις, δεδομένου ότι οι διαδικασίες στο χώρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε ένα θέμα που δεν υπήρχε μέχρι τώρα κοινή πολιτική, αυτές οι διαδικασίες δεν διαμορφώνονται από τη μία μέρα στην άλλη, ούτε κάθε χώρα μπορεί να επιβάλλει αυτό το οποίο εκείνη νομίζει. 

Θέλω να ευχαριστήσω και δημόσια τον κ. Μπαρό, γιατί σε όλη την διάρκεια των προσπαθειών αυτών υπήρξε αρωγός της όλης προσπάθειας όχι γιατί ήθελε να κάνει μία ιδιαίτερα μεταχείριση προς την Ελλάδα, αλλά γιατί γνωρίζει η Ευρώπη και γνωρίζει και ο κ. Μπαρό, όπως διαπιστώσαμε και χθες, ότι τα ανατολικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι τα πιο κρίσιμα για την ίδια την Ευρώπη σε ό,τι αφορά την πορεία εφαρμογής της μεταναστευτικής της πολιτικής με τους όρους που διαγράφονται μέσα στο Σύμφωνο για την Μετανάστευση και το Άσυλο. 

Ζακ, σε ευχαριστώ πάρα πολύ για όλα. Και ελπίζω να έχουμε ξανά την ευκαιρία να τα πούμε στην Αθήνα. 

Κος ΜΠΑΡΟ:

Ευχαριστώ όλους για την παρουσία σας, σε ευχαριστώ, αγαπητέ Προκόπη. 

Θα ήθελα να θυμίσω ότι χθες πρώτα-πρώτα συνάντησα εκπροσώπους μη κυβερνητικών οργανώσεων και εκπροσώπους της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και στην συνέχεια επισκεφτήκαμε τα κέντρα προσφύγων στην Σάμο και στον Έβρο. 

Ήθελα να δω και ιδίοις όμμασι επί τόπου πώς έχουν τα πράγματα, ποια είναι τα πραγματικά προβλήματα στα ανατολικά σύνορα της Ευρώπης, όπου ακριβώς λόγω της εγγύτητας μεταξύ των ελληνικών νησιών και των Τουρκικών ακτών, το πρόβλημα αποκτά ιδιαίτερη σημασία και καθίσταται σε ένα από τα μείζονα προβλήματα της περιοχής και για την Ευρώπη ολόκληρη. 


Όπως υπενθύμισε και ο κ. Παυλόπουλος, έχουμε σήμερα στην Ευρώπη το Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου, το οποίο αποτελεί εξαιρετική αφετηρία για μία ισορροπημένη προσέγγιση, από την μία στη νόμιμη μετανάστευση και στα θέματα ασύλου και από την άλλη στην καταπολέμηση της παράνομης μετανάστευσης. 


Καταφέραμε να αναγνωρίσει το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, που έγινε τον Ιούνιο επί Τσεχικής προεδρίας, την ανάγκη να επιδείξουν αλληλεγγύη όλα τα Ευρωπαϊκά κράτη, όλα τα κράτη μέλη μάλλον, με τα κράτη της Μεσογείου, που υφίστανται και τις μεγαλύτερες πιέσεις ως προς τα μεταναστευτικά ρεύματα. 


Τρίτον, στο πολυετές πρόγραμμα στα πλαίσια της πολιτικής δικαιοσύνης, ελευθερίας και ασφάλειας του ELS για το 2010 – 2014, δώσαμε έμφαση σε μία συνολική προσέγγιση η οποία συνδέει τα προβλήματα της μετανάστευσης, με το γενικότερο αναπτυξιακό ζήτημα, για να μπορέσουμε έτσι να διαχειριστούμε καλύτερα το ζήτημα της μετανάστευσης. 


Ήρθα στην Ελλάδα για να ζητήσω βεβαίως και κάποιες προσπάθειες από την πλευρά της ελληνικής πολιτείας και οι πρώτες απαντήσεις που μου έδωσαν οι διάφοροι Υπουργοί τους οποίους συνάντησα, ανταποκρίνονται και απαντούν σε κάποια από τα ζητήματα που ετίθεντο. 


Και ποια είναι αυτά τα ζητήματα; Πρώτον, ο τρόπος ταυτοποίησης και εξέτασης των αιτήσεων ασύλου. Η δεύτερη σύσταση αφορά τους ανηλίκους και τις ευάλωτες ομάδες, τα ευάλωτα άτομα. 


Λάβαμε ήδη κάποιες πρώτες απαντήσεις. Σαφέστατα θα συνεχίσουμε το διάλογο σε αυστηρή βάση. Σαφώς όμως θα πρέπει και ο ελληνικός λαός να καταλάβει, ότι έχει το καθήκον να υποδέχεται αυτούς οι οποίοι υφίστανται διώξεις ανά τον κόσμο. 


Βεβαίως σε αυτές τις προσπάθειες της Ελλάδας θα πρέπει να υπάρχει μία αντιστοίχηση, δηλαδή, αντίστοιχη και η αλληλεγγύη από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 


Πως μπορεί η Ευρώπη να βοηθήσει την Ελλάδα; Θα σας απαριθμήσω αυτά τα οποία σκοπεύουμε να κάνουμε. Θα ενισχύσουμε την χρηματική βοήθεια προς την Ελλάδα από τους πόρους του Ταμείου για τους Πρόσφυγες. 


Επίσης, θέλουμε να συμβάλουμε από τεχνικής απόψεως, να στηρίξουμε τις ελληνικές υπηρεσίες μέσω του γραφείου υποστήριξης, το οποίο θα πρέπει να γίνει προς τα τέλη του έτους, αρχές του επόμενου.  

Κατορθώσαμε να εγκρίνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τροποποίηση του κανονισμού του Δουβλίνου, που επιτρέπει πλέον την εξέταση αιτήσεων ασύλου όχι στο κράτος της πρώτης εισόδου αλλά και σε άλλο κράτος μέλος. 

Επίσης θα κάνουμε ότι είναι δυνατόν για να πείσουμε την Τουρκία να ελέγξει τις αναχωρήσεις ατόμων από τις ακτές της με κατεύθυνση την Ελλάδα. 

Προς τον σκοπό αυτό θα χρηματοδοτηθεί βοήθεια στην Τουρκία, αλλά δεν είναι δυνατόν να δεχθούμε αυτό που κάνει η Τουρκία, δηλαδή σήμερα να κλείνει τα μάτια σε όλη την διακίνηση ανθρωπίνων όντων, να εκμεταλλεύεται όλους τους υποψήφιους μετανάστες και ουσιαστικά να τους στραγγίζει από κάθε οικονομία τους. 

Πρέπει να ακολουθήσουμε το παράδειγμα της Ισπανίας και της Ιταλίας, που είναι πρότερη εμπειρία Ιταλίας και Ισπανίας, ώστε να περιορίσουμε αυτά τα φαινόμενα. 

Όπως υπενθύμισε και ο Υπουργός, θα ενισχύσουμε βεβαίως και το FRONTEX. Μέχρι τα τέλη του 2009 θα υποβάλλουμε πρόταση με στόχο την ενίσχυση των αρμοδιοτήτων της FRONTEX ώστε να μπορεί να διενεργεί επιχειρήσεις επιτήρησης καθ’ όλη την διάρκεια του έτους. 

Και βέβαια θα βοηθήσουμε την Τουρκία αλλά παράλληλα θα προσπαθήσουμε να συνάψουμε και συμφωνίες επανεισδοχής με χώρες της Ασίας, όπως το Πακιστάν, όπου ήδη έχει ξεκινήσει η διαπραγμάτευση. 

Κλείνοντας θα ήθελα να πω ότι το πρόβλημα των μεταναστευτικών ροών θα καταστεί σημαντικότατο πρόβλημα όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά για ολόκληρη την Ευρώπη, οπότε τα ευρωπαϊκά κράτη θα πρέπει να επιδείξουν μεγαλύτερη αλληλεγγύη. 

Και βέβαια όπως συζητήσαμε και με τον Προκόπη, θα πρέπει να συνδέσουμε όλο και περισσότερο στο μέλλον τις αναπτυξιακές δράσεις με την αποτελεσματική και συντονισμένη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών. 

Είδαμε χθες στην Σάμο και στον Έβρο νέους από την Σομαλία, οι οποίοι έφυγαν από την χώρα τους γιατί η χώρα τους βρίσκεται σε ένα πολιτικό χάος και είναι αυτή την στιγμή πάρα πολύ αδύναμοι οικονομικά. Και οι νέοι αυτοί θέλουν ένα καλύτερο μέλλον. 

Οπότε θα πρέπει η Ευρώπη να βοηθήσει την Σομαλία να αποκαταστήσει την ειρήνη στο εσωτερικό της αλλά παράλληλα να επιτύχει και την οικονομική της ανάπτυξη. 

Και θα πρέπει και οι ίδιες οι αρχές της Σομαλίας να κατανοήσουν ότι αυτή η αποστράγγιση δυναμικού με αυτούς τους νέους που φεύγουν, και που είναι συχνά τα πιο δυναμικά στοιχεία της κοινωνίας, αποτελεί ουσιαστικά πρόβλημα και για την ίδια την χώρα. 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και θα απαντήσω ευχαρίστως σε ερωτήσεις. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

(Ομιλία μακριά από το μικρόφωνο)

...και πότε πρακτικά θα εφαρμοστεί η τροποποίηση της Συνθήκης του Δουβλίνου 2 που είναι πολύ σημαντική για την Ελλάδα. 

Κος ΜΠΑΡΟ:

Να ακούσουμε και άλλες ερωτήσεις για να τις απαντήσουμε ίσως ομαδικά. 

Κα ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ:

Πώς σκέφτεστε, ή αν σκέφτεστε με ποιους τρόπους να πιέσετε την Τουρκία τακτικά να δεχθεί το ψήφισμα επανεισδοχής. 

Υπάρχει τεράστιο πρόβλημα στην χώρα μας, πιστεύω το είδατε και εσείς ιδίοις όμμασι. Υπάρχουν νησιά στην Ελλάδα μας, όπου οι λαθρομετανάστες είναι περισσότεροι από τους ίδιους τους κατοίκους. 

Και σε κάποια στιγμή του λόγου σας που είπατε ότι και ο ελληνικός λαός θα πρέπει να καταλάβει ότι είναι τεράστιο πρόβλημα, πιστέψτε μας ότι το έχουμε καταλάβει στο πετσί μας. 

Θα θέλαμε, λοιπόν, με πραγματικά μέτρα και σε άμεσους χρόνους να ακούσουμε πώς η Ευρώπη θα πιέσει την Τουρκία γιατί από εκεί ξεκινάει το μείζον πρόβλημα της λαθρομετανάστευσης για την χώρα μας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Ο Θεοδόσης Πάνου είμαι από το ραδιόφωνο του ΑΝΤ1, την τηλεόραση και την εφημερίδα Σφήνα. 

Θα ήθελα να μου πείτε, κύριε Μπαρό, ποια δέσμη μέτρων θα πάρετε για την Τουρκία γιατί είπατε ότι δεν θέλετε άλλο να κλείνει τα μάτια όπως όλοι γνωρίζουμε, διότι έχουμε μεγάλη συγκέντρωση λαθρομεταναστών στις ακτές της Τουρκίας. 

Ποια είναι τα μέτρα τα οποία θα πάρετε ώστε να αναγκάσετε την Τουρκία να ανοίξει τα μάτια της στο πρόβλημα; 

Κ. Ζ.ΜΠΑΡΟ:

Να απαντήσω στο πρώτο ερώτημα. 

Άργησε η Ευρώπη, ναι. Άργησε γιατί οι μεσογειακές χώρες υπέστησαν διάφορα σοκ και τα σοκ σε κύματα, θα έλεγα, η Ελλάδα από το 2006 και μετά. Και η Μάλτα υπέστη αντίστοιχο σοκ. Αλλά είναι σχετικά πρόσφατες αυτές οι δοκιμασίες. 

Και βεβαίως χρειάστηκε, και αυτό δεσμεύομαι να συνεχίσω να το κάνω, να κάνουμε κάθε προσπάθεια ώστε να συνειδητοποιήσουν και τα άλλα κράτη μέλη, που δεν βρίσκονται στην περιφέρεια, δεν αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα, πόσο σημαντικά είναι τα προβλήματα αυτά και να επιδείξουν την σχετική αλληλεγγύη. 

Σαφώς έχουμε κλείσει τώρα ένα κεφάλαιο, όπως υπενθύμισε και ο Υπουργός, με το σύμφωνο μετανάστευσης και ασύλου, αλλά ήρθε η ώρα να περάσουμε από τα λόγια στις πράξεις. Από τα σύμφωνα στις πράξεις. 
Για το Δουβλίνο 2 συμφώνησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, συμφώνησε και το Κοινοβούλιο. Μένει όμως να πείσουμε τους Υπουργούς Εσωτερικών των κρατών μελών, κάτι που δεν είναι εύκολο για την ώρα, αλλά ελπίζω με την βοήθεια του παρακαθείμενου  Υπουργού να το πετύχουμε. 

Θα θέλαμε η τροποποίηση του κανονισμού Δουβλίνο 2 να αρχίσει να λειτουργεί πριν από τα τέλη του 2009 και σε αυτό προσβλέπω στη στήριξη της σουηδικής Προεδρίας. 

Για την ερώτηση 2 και εν μέρει και για την ερώτηση 2, διότι συνδέονται. Τι πιέσεις μπορούμε να ασκήσουμε πρακτικά στην Τουρκία. 

Στην Τουρκία μπορούμε να παράσχουμε βοήθεια. Κατά κύριο λόγο χρηματική βοήθεια για να επιβλέπει καλύτερα τα ανατολικά της σύνορα. 

Και στην συνέχεια βέβαια να συνάψει και συμφωνίες επανεισδοχής με το Πακιστάν, αυτό ήδη έχει ξεκινήσει. Αλλά και με το Αφγανιστάν, ίσως και άλλες χώρες της κεντρικής Ασίας. 

Στα τέλη του 2008 είχα συναντήσει τον Τούρκο Υπουργό Εξωτερικών, ο οποίος τότε μου είχε πει ότι δεν είναι δυνατόν να δεχθούμε αυτές τις συμφωνίες επανεισδοχής γιατί είμαστε χώρα διέλευσης. 

Πιστεύω ότι θα πρέπει να άρουμε αυτά τα εμπόδια με τις συμφωνίες για να μπορέσουμε να επιλύσουμε μέρος του προβλήματος. 

Επίσης, ναι να βοηθήσουμε την Τουρκία αλλά θα πρέπει να της υπενθυμίσουμε ότι έχει και καθήκοντα και βεβαίως πρέπει να εποπτεύει καλύτερα όλα τα δίκτυα διακινητών που συχνά έχουν και σχέσεις με το οργανωμένο έγκλημα και εκμεταλλεύονται τα διάφορα θύματα. 

Επίσης, θέλω να συγχαρώ την Ελλάδα, διότι ενίσχυσε το καθεστώς κυρώσεων έναντι των διακινητών που συλλαμβάνονται. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Σκούρτης από το Flash, τον ραδιοσταθμό. 

Μιλάτε εσείς, κύριε Μπαρό, και ο Υπουργός πριν για ένα μεγάλο πρόβλημα το οποίο έχει πάρει διαστάσεις τεράστιες από το 2006 και εντεύθεν. 

Δεν ακούσαμε ούτε από εσάς, ούτε από τον κύριο Υπουργό, κάποια εκτίμηση για τον αριθμό, για το μέγεθος του προβλήματος. 

Από την ελληνική Κυβέρνηση υπάρχει κάποια εκτίμηση που σας έχει δοθεί; Για να καταλάβουμε ποιο είναι αυτό το πρόβλημα, πόσο είναι, σε αριθμούς ανθρώπων. 

Ευχαριστώ. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Καίτη Κεχαγιόγλου, από την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες. 

Πρόσφατε, είπατε, η Αρμοστεία, το γραφείο μας, είχε προτείνει μεταξύ άλλων να φύγει το άσυλο από την αστυνομία και να περάσει σε πολιτική αρχή. 

Έχει επίσης εκφράσει την πλήρη αντίθεσή της με το Προεδρικό Διάταγμα, το οποίο πηγαίνει για υπογραφή στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 

Τα συζητήσατε αυτά τα θέματα με τον Υπουργό; 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Σταυρακάκης από τον Κόσμο του Επενδυτή. 

Θα ήθελα συμπληρωματικά να ρωτήσω αν εγκαλείται η Ελλάδα για την πολιτική που ακολουθεί όσον αφορά  την χορήγηση ασύλου, το καθεστώς ασύλου. 

Αν κατάλαβα καλά, δεν είσαστε ικανοποιημένοι από τον τρόπο που εφαρμόζεται σήμερα; 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Μία ερώτηση προς τον Επίτροπο. 

Μιλήσατε για την συμφωνία της επανεισδοχής εδώ και καιρό. Προσπαθεί να διαπραγματευτεί τέτοιες συμφωνίες η Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά μήπως έχετε κάποια ημερομηνία στον ορίζοντα για αυτές τις συμφωνίες;

Και μία ερώτηση προς τον κύριο Παυλόπουλο. 

Είπατε ότι ο ελληνικός λαός θα πρέπει να καταλάβει ότι έχει καθήκον να υποδέχεται τους πρόσφυγες. Είχατε διαπιστώσει τέτοιο πρόβλημα; 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Κύριε Επίτροπε, το γεγονός ότι η Τουρκία θέλει να μπει μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, νομίζετε ότι είναι ένα εργαλείο για πίεση ώστε να δέχεται πίσω τους παράνομους ή να συνάψει συμφωνία με τις χώρες που έρχονται οι λαθρομετανάστες; 

Ευχαριστώ. 

Κος ΜΠΑΡΟ:

Για την πρώτη ερώτηση. Η Ελλάδα όντως, πάντα μέσα από τα λόγια του Υπουργού, τόνισε στο συμβούλιο Υπουργών στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τη δραματική κατάσταση την οποία αντιμετωπίζει η Ελλάδα με πάνω από 40.000 αφίξεις το 2006. 


Σαφώς νομίζω ο Υπουργός έχει τα στοιχεία και θα σας τα δώσει ο ίδιος. Σαφώς δεν ήμουν ικανοποιημένος πριν έρθω και ούτε είμαι ικανοποιημένος. Για παράδειγμα από τον τρόπο με τον οποίο γίνεται η εξέταση των αιτήσεων. 


Υπήρξαν καταγγελίες, τις οποίες εξετάσαμε και μάλιστα το Συμβούλιο της Ευρώπης είχε ζητήσει από την Ελλάδα να τροποποιήσει τις διαδικασίες εξέτασης των αιτήσεων. 


Βέβαια με ικανοποίηση πρέπει να πω ότι ο Υπουργός μου έδωσε διαβεβαιώσεις για την αποκέντρωση της διαδικασίας εξέτασης των αιτήσεων. Αλλά και στην συνάντηση που είχα με τον Πρωθυπουργό, επέμεινα και τόνισα ιδιαίτερα ότι θα πρέπει να υπάρξουν επαγγελματίες εξειδικευμένοι, οι οποίοι θα πλαισιώνουν αυτούς που κάνουν την εξέταση των αιτήσεων. 


Σαφώς θα εξετάσουμε και το Π.Δ. και την τροποποίηση που αναμένεται να εγκρίνει το Κοινοβούλιο, θα τα μελετήσουμε με απόλυτη αντικειμενικότητα για να εξετάσουμε την συμβατότητά τους με την κοινοτική οδηγία. 


Γιατί απευθύνθηκα ουσιαστικά στον ελληνικό λαό, γιατί μίλησα για τον ελληνικό λαό. Εξάλλου μίλησα και για άλλους λαούς και απευθύνθηκα και σε άλλους λαούς στην Ευρώπη. Γιατί αισθανόμαστε στην Ευρώπη έναν κίνδυνο ξενοφοβικής διάθεσης και ξενοφοβίας. 


Δεν λέω ότι ο ελληνικός λαός είναι πιο ξενόφοβος από ότι άλλοι, αλλά λέμε προσοχή. Ο κίνδυνος υφέρπει. Η ξενοφοβία μπορεί να μας χτυπήσει τη πόρτα και θα πρέπει παράλληλα και οι Αρχές και οι Ευρωπαϊκές και οι Εθνικές και εν προκειμένων οι Ελληνικές Αρχές, να δείξουν στον πληθυσμό ότι έχουν τον έλεγχο του προβλήματος, ότι το συνειδητοποιούν και κάνουν παν το δυνατόν για να το επιλύσουν. 


Για τις συμφωνίες επανεισδοχής. Είναι γεγονός ότι δεν ενεργοποιήθηκαν οι συμφωνίες επανεισδοχής που είχε συνάψει η Ελλάδα με την Τουρκία το 2001, έμειναν ουσιαστικά νεκρό γράμμα. Από τότε που ανέλαβα τα καθήκοντά μου προσπάθησα να ξαναρχίσω τον διάλογο και μάλιστα είχα ζητήσει και από τον Υπουργό εξωτερικών της Τουρκίας να ενεργοποιήσει τις συμφωνίες επανεισδοχής, αλλά το βασικό επιχείρημα της Τουρκίας ήταν πάντα, εμείς είμαστε χώρα διέλευσης, άρα βοηθήστε μας να συνάψουμε συμφωνίες επανεισδοχής με τις χώρες προέλευσης των μεταναστών που διελαύνουν από εμάς. 


Άρα, με το Πακιστάν και το Αφγανιστάν. Για το Πακιστάν ήδη έχουμε ξεκινήσει όπως σας είπα και όπως είπε και ο κ. Παυλόπουλος, πιθανώς να χρειαστεί να συμμετάσχει και στο ΝΑΤΟ για την σύναψη τέτοιων συμφωνιών. 


Οπότε σε αυτή την περίπτωση θα στερήσουμε την Τουρκία από το βασικό της επιχείρημα: Είμαστε χώρα διέλευσης, άρα δεν μπορούμε να ενεργοποιήσουμε τις συμφωνίες αυτές. 

Είναι γεγονός πάντως ότι θα ήθελα να καταλήξουμε σε μία συμφωνία επανεισδοχής Τουρκίας – Ευρώπης. 

Βέβαια το θέμα των επανεισδοχών δεν είναι το μοναδικό πρόβλημα. Εκείνο το οποίο διαπιστώνουμε στην περίπτωση της Τουρκίας, είναι κάτι που διαπιστώσαμε και στην Λιβύη αλλά και σε άλλες χώρες της Μεσογείου είναι ότι υπάρχει πραγματική συνενοχή ανάμεσα στους διακινητές και τις τοπικές αρχές. 

Επομένως αυτό που θέλουμε εμείς να πετύχουμε είναι να εκδηλωθεί σαφής βούληση από την πλευρά των χωρών αυτών γύρω από τη Μεσόγεια να ελέγξουν τα κυκλώματα διακίνησης παράνομης μετανάστευσης, διότι όπως έχουμε μάθει αυτοί οι διακινητές ζητούν πολλές φορές και 5.000 δολάρια από τον καθένα για να τον μεταφέρουν, με κίνδυνο της ζωής του, στα σαπιοκάραβα στην Ελλάδα, στην προκειμένη περίπτωση. 

Κος ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:

Τρεις παρατηρήσεις. 

Πρώτη. Η έκκληση, την οποία απηύθηνε ο κ. Μπαρό, και σε ό,τι αφορά τον Ελληνικό Λαό, βασίζεται σε μία θεμελιώδη διάκριση. Μιλάμε για την περίπτωση η οποία σχετίζεται με ανθρώπους οι οποίοι βασίμως ζητούν άσυλο, επειδή οι άνθρωποι αυτοί καταδιώκονται ή καταπιέζονται στις χώρες από τις οποίες προέρχονται. 

Και μας ζήτησε ακριβώς να αντιμετωπίσουμε αυτό το πρόβλημα, το οποίο είχα θέσει ήδη από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα τα καθήκοντά μου το 2004, ότι στην Ελλάδα επειδή είμαστε μία Χώρα που δέχεται αμέσως, χωρίς καμία δυνατότητα ελέγχου, που σημαίνει ότι άλλες χώρες που μπορούν να ελέγξουν νωρίτερα ποιοι είναι εκείνοι οι οποίοι μπαίνουν, εμείς δεν είχαμε αυτή την δυνατότητα. 

Αποτέλεσμα; Έπρεπε να χάσουμε ένα πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα ελέγχοντας ποια είναι η εθνικότητα αυτού του ανθρώπου και αν έχει δίκιο, με στοιχεία τα οποία δεν είχε ποτέ την δυνατότητα να προσκομίσει. 

Αυτή ήταν η ιδιομορφία της Ελλάδας, που είναι πολύ διαφορετική από όλες τις χώρες. Γιατί στην Ολλανδία, παραδείγματος χάριν, ή στην Γερμανία, είναι πολύ λιγότερα τα αιτήματα. Και βεβαίως όταν φτάνει κάποιος εκεί έχει ήδη διαμορφώσει τις συνθήκες ώστε να γνωρίζει η κάθε χώρα ποια είναι η εθνικότητά του. 

Εμείς σαν χώρα είχαμε ακριβώς αυτή τη μεγάλη δυσχέρεια. Είχα εξηγήσει στην Ευρωπαϊκή Ένωση ότι αυτό αποτελεί ένα μεγάλο ζήτημα για την Ελλάδα. 

Και οργανωθήκαμε σε αυτό το χρονικό διάστημα, όπως έπρεπε, αποκεντρώνουμε αυτή την στιγμή την διαδικασία ώστε να πάμε γρηγορότερα χωρίς όμως και να κάνουμε εκπτώσεις στα Δικαιώματα του Ανθρώπου. 

Αυτό είναι που είχε ζητήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση, σε αυτό συμμορφωνόμαστε απολύτως, τονίζοντας πάντοτε την ιδιομορφία της χώρας μας, η οποία οδηγεί σε αντικειμενικές δυσκολίες πολλές φορές, γιατί από την μία πλευρά πρέπει να είμαστε σύμφωνοι με την νομοθεσία που αφορά το άσυλο, από την άλλη πρέπει να είμαστε σύμφωνοι και να προσαρμοζόμαστε και στις απαιτήσεις της ίδιας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τους όρους υπό τους οποίους δίνεται το άσυλο. 

Σας διαβεβαιώ θα ήταν πολύ απλό για την Ελλάδα να δώσει το άσυλο πολύ εύκολα, αυτό αποτελεί ταξιδιωτικό έγγραφο και με τον τρόπο αυτό να στείλει σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη ένα σύνολο μη νόμιμων μεταναστών που δεν έχουν δικαίωμα ασύλου. 

Δεν το πράξαμε. Δεν το πράξαμε αυτό σεβόμενοι την θέση μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και προτιμήσαμε να οργανωθούμε, όπως είπα, σε αυτό το χρονικό διάστημα ώστε να πετύχουμε και τα δύο: Και να μπορέσουμε ν’ ανταποκριθούμε στην προστασία των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και από την άλλη πλευρά να ξέρουμε από εκεί και πέρα ότι ξεχωρίζουμε αυτούς οι οποίοι πράγματι μπορούν να πάρουν άσυλο από εκείνους οι οποίοι το ζητούν καταχρηστικά ή για λόγους απλής παραμονής. 

Αυτή η διάκριση στα λόγια του Επιτρόπου, θέλω να γίνει σαφώς κατανοητή. Η έκκληση αφορούσε αυτό ακριβώς το ζήτημα, στο οποίο ανταποκριθήκαμε και με την αλλαγή που κάναμε στο νομοθετικό καθεστώς. 

Δεύτερον, εκείνο το οποίο θέλω να τονίσω είναι ότι η Ελλάδα, όπως τόνισε ο κ. Μπαρό, αυτή και μόνη, κάπως η Ισπανία στην συνέχεια, αλλά πάντως μόνη η Ελλάδα αντιμετώπισε ένα τεράστιο πρόβλημα αλλαγής των μεταναστευτικών ροών μετά το 2006. 

Με ρωτήσατε αν οι αριθμοί έχουν δοθεί. Μα, έχουν δοθεί και έχουν επιβεβαιωθεί από το FRONTEX οι αριθμοί αυτοί. Ενώ στο τέλος του 2006 είχαμε στην Ελλάδα περίπου μέχρι 50.000 μη νόμιμους μετανάστες κάθε χρόνο, το 2007 εκτινάχτηκε ο αριθμός αυτός στους 112.000 και το 2008 έφτασε στις 148.000. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

(Ομιλία μακριά από το μικρόφωνο) 

Κος ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:

Θα μου επιτρέψετε να δώσω τον συνολικό αριθμό. Μου ζητήθηκε ο συνολικός αριθμός, έχει δοθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση και έχει δοθεί με επιβεβαίωση των στοιχείων του FRONTEX. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

(Ομιλία μακριά από το μικρόφωνο) 

Κος ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:

Θα μου επιτρέψετε να ολοκληρώσω την απάντησή μου. 

Τονίζω, λοιπόν, για δεύτερη φορά, η Ελλάδα είδε να τριπλασιάζεται μέσα σε ένα περίπου χρόνο ο αριθμός των μη νόμιμων μεταναστών οι οποίοι έφταναν στα σύνορά της. 

Ιδίως δε η αύξηση αυτή οφείλεται σε αυξήσεις από τα σύνορα τα θαλάσσια και σαφώς είναι γνωστό και στο FRONTEX αυτή την στιγμή ότι αυτό οφείλεται σε μη νόμιμες μεταναστευτικές δράσεις προερχόμενες από την Τουρκία. 

Γι’ αυτό και από εκεί και πέρα η πίεση υπήρξε πολύ μεγαλύτερη, και έχει αρχίσει εδώ και πολύ καιρό. Να τονίσουμε ότι η Τουρκία οφείλει να σεβαστεί το σύμφωνο το οποίο έχει υπογράψει το 2001. 

Το θέσαμε αυτό από το 2004 και ιδίως από το 2007 μετ’ επιτάσεως στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ξέρουμε τις δυσκολίες της Τουρκίας, κάνουμε προσπάθειες να τη βοηθήσουμε στις συμφωνίες της επανεισδοχής, όπως είπε ο κ. Μπαρό. Ένα είναι γεγονός. 

Δεν μπορεί να εξαρτηθεί η εφαρμογή της Συμφωνίας από την ολοκλήρωση των προσπαθειών. Είναι δέσμευση της Τουρκίας η οποία, όπως τόνισα όταν πήρα στην αρχή τον λόγο, πλέον αυτή η δέσμευσή της μετά το 2008 συναρτάται με το Σύμφωνο για την Μετανάστευση και το Άσυλο. 

Είναι μέρος του κοινοτικού κεκτημένου ο σεβασμός από την πλευρά της Τουρκίας, της συμφωνίας που έχει υπογράψει, διότι ουσιαστικά  η συμφωνία αυτή είναι εκτελεστική συμφωνία στην συνέχεια του Συμφώνου για την Μετανάστευση και το Άσυλο. 

Για εμάς, λοιπόν, ως Ελλάδα, πρέπει να τονίσω ότι η μη συμμόρφωση της Τουρκίας συνιστά παραβίαση του κοινοτικού κεκτημένου η οποία εμποδίζει την οποιαδήποτε πορεία της Τουρκίας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση ως προς τις διαπραγματεύσεις της. Και ιδίως εμποδίζει σε κάθε περίπτωση το άνοιγμα του κεφαλαίου εκείνου το οποίο αφορά τον σεβασμό από την πλευρά της Τουρκίας και του Συμφώνου για την Μετανάστευση και το Άσυλο και της ειδικότερης συμφωνίας του 2001. 

Και το τονίζω, δεν είναι πράξη η οποία αφορά, αν θέλετε, μία αντιπαράθεση με την Τουρκία. Κάθε άλλο. Είμαστε ως Ελλάδα υπέρ της αρχής ότι κάθε χώρα η οποία θέλει να αποκτήσει ευρωπαϊκό μέλλον πρέπει να σέβεται το κοινοτικό κεκτημένο. Και δεν κάνουμε διάκριση για καμία χώρα. 

Εκείνη η χώρα πρέπει να κάνει βήματα για να φτάσει εκεί που η Ευρώπη βρίσκεται. Δεν θα κάνει η Ευρώπη βήματα πίσω από εκεί που βρίσκεται για να συναντήσει άλλες χώρες που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. 

Αυτό είναι γενικός κανόνας που αφορά την ενταξιακή διαδικασία και την οποιαδήποτε διεύρυνση και δεν αφορά μόνο την Τουρκία. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Όλα αυτά που ακούμε είτε από εσάς, είτε από τον κ. Μπαρό, είναι εντελώς θεωρητικά. Η εντύπωση που μου δίνεται είναι ότι η Ευρώπη έχει αφήσει την Ελλάδα μόνη της να βγάλει το φίδι από την τρύπα και η Ελλάδα με την σειρά της πετάει το μπαλάκι στην Τουρκία. 

Και έχω την εντύπωση ότι ο κόσμος είτε σε ακριτικές περιοχές, είτε στην πρωτεύουσα ζητά κάποια άμεσα αποτελέσματα. Να δει δηλαδή να φεύγουν οι άνθρωποι αυτοί, οι λαθρομετανάστες άμεσα. 

Κάτι πρακτικό μπορείτε να μας πείτε; Ότι οι άνθρωποι αυτοί θα φύγουν σε ένα χρόνο, σε έξι μήνες; 

Και μέχρι να γίνουν όλα αυτά τα θεωρητικά που λέτε, οι λαθρομετανάστες, φαντάζομαι, θα συνεχίσουν να μπαίνουν στην Ελλάδα με τους ίδιους ρυθμούς. 

Κος ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:

Επειδή αυτό δεν αφορά την συνέντευξη του κ. Μπαρό, οποτεδήποτε θέλετε μπορούμε να συζητήσουμε το θέμα αυτό σε ό,τι αφορά τα δικά μας. 

Ένα θα τονίσω μόνο. Ότι μπορείτε κάλλιστα να δείτε αν, και κατά πόσο, υπάρχουν απτά αποτελέσματα σε ό,τι αφορά την μεταναστευτική πολιτική, ιδίως μετά την Σύνοδο Κορυφής. 

Μπορείτε να βγάλετε όποιο συμπέρασμα θέλετε, ένα είναι δεδομένο. Ότι υπάρχει αυτή την στιγμή κοινή μεταναστευτική πολιτική της Ευρώπης και ότι υπάρχουν πράξεις εκτελέσεως αυτής της μεταναστευτικής πολιτικής, το γεγονός παραδείγματος χάριν ότι οι ασκήσεις του FRONTEX είναι σε 12μηνη βάση, το γεγονός ότι υπάρχουν απτές αποδείξεις τουλάχιστον για το πρώτο εξάμηνο του 2009 σε ό,τι αφορά τον τρόπο που έχουν επιδράσει οι ασκήσεις αυτές ως προς την είσοδο μη νόμιμων μεταναστών, αυτά δείχνουν ότι σε ένα χώρο όπως είναι η Ευρώπη, όπου οι αποφάσεις δεν είναι πάντα εύκολες, γιατί υπάρχουν διαφορετικές απόψεις, όπου οι διαμορφώσεις κοινών πολιτικών σε τόσο ευαίσθητα θέματα δεν ήταν συνηθισμένα πράγματα πριν, αυτό σημαίνει ότι πάμε με πολύ γρηγορότερους ρυθμούς και τα αποτελέσματα θα είναι απτά και είναι απτά ήδη από την στιγμή που μιλάμε αλλά και στο άμεσο μέλλον περισσότερο. 

Τώρα, θα ήταν αδιανόητο να μπορώ να σας δώσω πλήρες χρονοδιάγραμμα σε ό,τι αφορά τα ζητήματα αυτά, ως πού θα πάμε, ως πού θα φτάσουμε, παραδείγματος χάριν μέσα στο 2009. 

Νομίζω ότι ο καθένας μπορεί να περιμένει και να δει τα αποτελέσματα αυτής της πολιτικής. 

Κος ΜΠΑΡΟ:

Πρέπει να ομολογήσω ότι με ξάφνιασε η παρατήρηση, διότι εδώ και ένα χρόνο και ο Υπουργός και εγώ προσπαθούμε να πετύχουμε από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο μία κοινή στάση γι’ αυτό το θέμα. 

Γι’ αυτό το λόγο δεν δέχομαι καθόλου ότι πρόκειται για ασκήσεις επί χάρτου σε θεωρητικά θέματα. Δεν είναι καθόλου θεωρητικά. 

Είναι όμως το πρόβλημα δύσκολο που πρέπει να το λύσουμε. 

Κος ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:

Ευχαριστούμε πολύ. 

**************** 


