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Νομίζω ότι η επέτειος της 25ης Μαρτίου είναι η πιο σημαντική στη διαδρομή του Έθνους ως γεγονός, που σηματοδοτεί την απελευθέρωση της χώρας και τη δημιουργία του νέου σύγχρονου ελληνικού κράτους.



Πρέπει να πούμε στους νεότερους, αλλά και να υπενθυμίσουμε στους παλιότερους, πως το γεγονός ότι η Ελλάδα και ο Ελληνισμός έφτασαν σήμερα εδώ, δεν είναι προϊόν ενός αυτόματου πιλότου, αλλά είναι προϊόν αγώνων και μιας μεγάλης προσπάθειας που έκανε ο ελληνικός λαός, δυο αιώνες τώρα,  για την ευημερία, την πρόοδο, τη δημοκρατία και την ελευθερία.



Έχουμε την τύχη σήμερα να απολαμβάνουμε μια δημοκρατία για την οποία βέβαια ποτέ δεν πρέπει να εφησυχάζουμε, πάντα πρέπει να διεκδικούμε τη διεύρυνσή της, τα δικαιώματά μας, καθώς επίσης και την υποχρέωσή μας να διατηρούμε το Έθνος μας ανεξάρτητο, ακέραιο και αυθύπαρκτο. 



Ένας απ’ αυτούς που συμβόλισαν με την παρουσία τους τη διαχρονική πορεία του Έθνους και του Ελληνισμού είναι ο Μανώλης Γλέζος: ένας αγωνιστής της δημοκρατίας, της ελευθερίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όχι μόνο με την ηρωική πράξη, η οποία συμβόλισε τότε στα μάτια όλου του πλανήτη μια πολύ τολμηρή ενέργεια, αλλά και με τη στάση του στους αγώνες ενάντια στο φασισμό, στο ναζισμό, ενάντια στην καταπίεση, ενάντια σε κάθε προσπάθεια περιορισμού των δικαιωμάτων.



Είναι μεγάλη μας τιμή που τον έχουμε σήμερα εδώ και με πολύ προσοχή θα τον ακούσουμε. Θέλω οι νεότεροι να ακούσουν σήμερα έναν αγωνιστή, έναν πολιτικό, έναν άνθρωπο, έναν Έλληνα, ο οποίος θα τιμά για πολλούς αιώνες αυτή τη χώρα κι αυτό το έθνος. 



Να είστε καλά. Ευχαριστώ πολύ. Χρόνια Πολλά.
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