«Κύριοι συνάδελφοι, κ. Νομάρχα, κ Αρχηγοί, κυρίες και κύριοι,

 θέλω να εκφράσω την ιδιαίτερη χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα εδώ, στα εγκαίνια της Έκθεσης Θεσσαλονίκης και στα εγκαίνια του περιπτέρου της Ελληνικής Αστυνομίας,, μια πράξη συμβολική για να υπενθυμίζει σε όλους, αυτό που χθες το απόγευμα οι ένστολοι διαδηλωτές, στους δρόμους της Θεσσαλονίκης φώναζαν ότι ανάπτυξη δεν γίνεται χωρίς ασφάλεια.
 Η αλήθεια είναι ότι, εδώ είμαστε για να υπηρετούμε τους νόμους. Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη ακολουθεί πιστά και θα ακολουθήσουμε πιστά το δόγμα του Πρωθυπουργού ότι οι πολιτικοί, τα μέλη της κυβέρνησης βρισκόμαστε στις θέσεις μας ως εκπρόσωποι των πολιτών. Είμαστε εδώ για να διασφαλίσουμε την εφαρμογή των νόμων, όπως ακριβώς ορίζονται από το Σύνταγμα της χώρας. 

Οι νόμοι λοιπόν και το Σύνταγμα της χώρας αποσαφηνίζουν ότι είναι δικαίωμα του πολίτη η ασφάλεια, ότι είναι δικαίωμα του πολίτη η ασφάλεια της οικονομικής του δραστηριότητας, ότι είναι δικαίωμα του πολίτη η διασφάλιση της ποιότητας της ζωής του. Αυτό ακριβώς το δικαίωμα του πολίτη, εμείς θα εγγυηθούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 
Αυτή ακριβώς είναι και η έννοια του Περιπτέρου της Ελληνικής Αστυνομίας εδώ στη Θεσσαλονίκη, στην Έκθεση της Θεσσαλονίκης, σε μια καθαρά επιχειρηματική, αναπτυξιακή προσπάθεια. 
Χαίρομαι ιδιαίτερα γιατί  η Ελληνική Αστυνομία κάνει μεγάλη προσπάθεια. Φάνηκε μόλις προηγουμένως από την ομιλία του κ. Αρχηγού, για να υπενθυμίζει και στα λόγια αλλά και στην πράξη τον σεβασμό στον πολίτη, τη νέα αντίληψη που θέλουμε να περάσουμε. Γιατί, κακά τα ψέματα, ανεξάρτητα από τις προθέσεις της Ηγεσίας του Σώματος,  ανεξάρτητα από τις προθέσεις της Κυβέρνησης, εάν οι ίδιοι οι πολίτες δεν συνεργαστούν, η ασφάλεια θα είναι ένας μακρινός στόχος. Και όταν λέω συνεργαστούν εννοώ να συζητήσουν, να συναινέσουν και να συμβάλλουν και εκείνοι στην ισονομία και στην ισοπολιτεία των πολιτών, γιατί  ισονομία και ισοπολιτεία είναι  επιταγή της Δημοκρατίας μας. 
Αυτή τη Δημοκρατία, εμείς θα την περιφρουρήσουμε με κάθε τρόπο. Όπως θα περιφρουρήσουμε και το δικαίωμα των ανθρώπων να διαδηλώνουν, το δικαίωμα των εργαζομένων να εκφράζουν την αγωνία τους αλλά ταυτόχρονα υπενθυμίζω την υποχρέωση όλων μας να προστατεύσουμε τη ζωή και τις περιουσίες των πολιτών. Και αυτό θα το πράξουμε. 
Σε κάθε περίπτωση θέλω να σας ευχηθώ υγεία και δύναμη πάνω απ΄όλα και τύχη γιατί στη σημερινή συγκυρία υπάρχουν απρόβλεπτοι κίνδυνοι που δεν μπορεί κανείς να τους προβλέψει. Ο καθένας από το δικό του μετερίζι, με υγεία και δύναμη μπορεί να συμβάλλει στη μεγάλη εθνική προσπάθεια κάνει όλος ο ελληνικός λαός αυτήν την  περίοδο, οι εργαζόμενοι παντού, ένστολοι και μη ένστολοι, εκείνοι οι οποίοι προσπαθούν με κάθε τρόπο να συνεισφέρουν στη συνοχή και στην αλληλεγγύη της κοινωνίας. Είμαι βέβαιος πως θα πετύχουμε, αλλά χρειάζονται  βήματα σταθερά, χρειάζεται θέληση, πίστη και πάνω απ΄όλα ένα ένα ισχυρό πιστεύω στην ισονομία και στην ισοπολιτεία, δημοκρατική συνείδηση και  πολιτική βούληση.
 Εμείς. τόσο εγώ, όσο και ο Υφυπουργός, κ. Μανώλης Οθωνας, όσο και ο αρμόδιος Γενικός Γραμματέας, κ. Γρηγόρης Τασούλας, δεσμευόμαστε και εδώ, ενώπιόν σας, ότι αυτούς ακριβώς τους στόχους θα υπηρετήσουμε με απόλυτη συνέπεια. 
Καλή επιτυχία, καλή δουλειά σε όλους, καλή δύναμη και πάνω απ΄όλα να ανοίξουμε τις πύλες προκειμένου και ο κόσμος να διαπιστώσει πόσο μπορούμε να συμβάλλουμε στην προσπάθεια αυτής της χώρας »
