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	Cette section explique:

· Qui a le droit d’être accordé l’asile en Grèce
· Comment déposer une demande d’asile en Grèce

· Où est-ce qu’on peut déposer une demande d’asile ? 
· Quels sont les droits ainsi que les obligations des demandeurs d’asile ?
· Que se passe-t –il après l’émission d’une décision relative à une demande ?  
L’asile constitue une forme de protection internationale qui est accordée par un état à une personne qui fuit son pays à cause de persécution du fait de sa race, de sa religion, de sa nationalité, de son appartenance à un certain groupe social ou de ses opinions politiques. L’asile est accordé en vertu de la Convention relative au statut des Réfugies de l’ONU de 1951. Le statut de réfugié peut vous être accordé si vous avez quitté votre pays d’origine ou de résidence habituelle, où vous avez peur de retourner, craignant avec raison d’être persécuté pour une des raisons mentionnées ci-dessus.  

La Grèce observe la Convention Européenne des droits de l’homme en vertu de laquelle il est interdit de retourner une personne à un pays où il encourrait un danger réel d’être subit à la torture ou aux traitements ou sanctions inhumains ou dégradants. Si vous ne remplissez pas les conditions d’octroi d’asile mais les autorités trouvent que vous ne pouvez pas retourner à votre pays pour les raisons mentionnées ci-dessus, il est possible que la protection subsidiaire vous sera accordé.
Enfin, si vous ne remplissez pas les critères pour être accordé ni l’asile, ni la protection subsidiaire, mais il est considéré qu’il y a des raisons humanitaires, ou autres, pour lesquelles vous ne pouvez pas rentrer à votre pays,  les autorités pourraient vous accorder un permis de séjour temporaire.
A cause de l’emplacement géographique de la Grèce, il y a plein de migrants irréguliers qui entrent le pays pour y demander l’asile.   
Vous pouvez voir ci-dessous le nombre des demandes d’asile qui ont été déposé en Grèce les années précédentes:
· 2005:  9.050 

· 2009: 15.928 

· 2010: 10.273 
A cause de l’augmentation du nombre des demandes d’asile en Grèce, en Octobre 2009, le gouvernement grec a décidé de reformer le système d’asile du pays, ayant comme but la création d’une Agence d’Asile indépendante, la compétence de laquelle relèvera du ministère de la Protection Civile, mais qui fonctionnera d’ailleurs indépendamment de la police. Pendant la période de temps qui est nécessaire pour l’établissement de l’Agence d’Asile indépendante, la procédure d’asile fonctionnera en vertu du Décret Présidentielle 114/2010  qui a été rédigée afin de réglementer cette période transitoire. 
Le Décret Présidentielle 114/2010 sur les “Procédures concernant la détermination des réfugiés et des personnes qui ont droit à la protection subsidiaire (114/2010)” a été promulgué en Novembre 2010 par le gouvernement grec pour rendre la loi grecque conforme à la directive Européenne concernant les normes minimales relatives aux conditions que les ressortissants des pays tiers ou les apatrides doivent remplir pour pouvoir prétendre au statut de réfugié ou les personnes qui, pour d'autres raisons, ont besoin d'une protection internationale, et relatives au contenu de ces statuts.
En 26 Janvier 2011, le parlement grec fut adopté une loi qui observe l’établissement d’une Agence d’Asile, ainsi que l’établissement des Premières Centres de Réception. Il est envisagé que l’Agence d’Asile sera opérationnelle en Novembre 2011, et que tout au long de cette période transitoire, la procédure de détermination des réfugiés continuera à être réglementée par le Décret Présidentielle 114/2010. 

	


