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(Γραφείο κ. Υπουργού)








3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ








    ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ : 





    α) Γραφείο κ. Αρχηγού

     β) Δ/νσεις : Αλλοδαπών και Γενικής
         Αστυνόμευσης

ΘΕΜΑ : Εγκατάσταση αλλοδαπών σε ελληνικά νησιά. Ανέγερση αυθαίρετων κτισμάτων. 
ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ   21488/ 08-08-2011. 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Σ.-Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ, Α. ΠΛΕΥΡΗΣ και Ι. ΚΟΡΑΝΤΗΣ, την οποία μας διαβίβασε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας με το Φ. 900 α/ 8774/12147 από 19-08-2011 έγγραφό του, σε ό,τι μας αφορά, σύμφωνα με τα στοιχεία των αρμοδίων Υπηρεσιών μας, σας γνωρίζουμε ότι, στα διαπόντια νησιά (Οθωνοί, Ερείκουσα και Μαθράκι) διαμένουν περίπου 45 υπήκοοι Αλβανίας και 20 Ιταλίας. Ειδικότερα, στους Οθωνούς διαμένουν 15 υπήκοοι Αλβανίας και 20 Ιταλίας, στην Ερείκουσα και στο Μαθράκι 25 και 5 υπήκοοι Αλβανίας, αντίστοιχα. 

Το σύνολο των ανωτέρω αλλοδαπών διαμένουν σε μισθωμένες κατοικίες, πλην 3 οικογενειών (δύο στους Οθωνούς και μία στην Ερείκουσα) που διαμένουν σε ιδιόκτητες κατοικίες. Από τις κατά τόπο αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίας διενεργούνται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα καθώς και εκτάκτως, έλεγχοι για παραβάσεις του νόμου περί Γενικού Οικοδομικού Κανονισμού, χωρίς να έχουν διαπιστωθεί σχετικές παραβάσεις. Επίσης, δεν έχουν καταγγελθεί περιπτώσεις ανέγερσης αυθαιρέτων οικιών, από παράνομους μετανάστες στις Υπηρεσίες της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κέρκυρας. 

Σε ό,τι αφορά στις αστυνομικές Υπηρεσίες που λειτουργούν στις παραπάνω νήσους και τη στελέχωση αυτών σας γνωρίζουμε τα εξής :  

· Στη νήσο Οθωνοί υφίσταται Αστυνομικός Σταθμός, υπαγόμενος στο Α.Τ. Εσπερίων, στον οποίο υπηρετεί ένας αστυνομικός (Ανθυπαστυνόμος).

· Στη νήσο Ερείκουσα υφίσταται Αστυνομικός Σταθμός, ο οποίος υπάγεται στο Α.Τ. Εσπερίων, όπου υπηρετεί ένας αστυνομικός (Αρχιφύλακας). 
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· Το νησί Μαθράκι αστυνομεύεται απευθείας από το Α.Τ. Εσπερίων και δε λειτουργεί σε αυτό Αστυνομικός Σταθμός. 

Ο μεγαλύτερος αριθμός από τους προαναφερόμενους υπηκόους Αλβανίας, κατέχει νομιμοποιητικά έγγραφα για την παραμονή του και απασχολείται από τους Έλληνες μόνιμους κατοίκους, εποχιακά, σε αγροτικές, οικοδομικές και λοιπές εργασίες. 
Πέραν αυτών, στο σχέδιο αστυνόμευσης των ανωτέρω νήσων, που υλοποιείται από τις Υπηρεσίες της Αστυνομικής Διεύθυνσης (Α.Δ.) Κέρκυρας, εντάσσεται και η διενέργεια εξορμήσεων, κατόπιν διαταγών της εν λόγω Α.Δ., ανά τακτά χρονικά διαστήματα, προς αποτροπή παράνομης εισόδου και παραμονής παράνομων μεταναστών και σε περίπτωση διάπραξης σχετικών παραβάσεων της ισχύουσας νομοθεσίας, συλλαμβάνονται οι παραβάτες αλλοδαποί και ακολουθείται η διαδικασία της διοικητικής τους απέλασης. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο Λιμενικό Σώμα-Ελληνική Ακτοφυλακή (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ), σας πληροφορούμε ότι στο Λιμενικό Σταθμό Οθωνών υπηρετούν 6 στελέχη του Σώματος, ενώ στις νήσους Ερείκουσα και Μαθράκι, δεν υφίσταται Υπηρεσία Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. Επίσης, στις Λιμενικές Αρχές Κέρκυρας, Ηγουμενίτσας και Οθωνών έχουν διατεθεί συνολικά 9 πλωτά και 22 χερσαία μέσα διαφόρων τύπων και κατηγοριών.
                                                                                                   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                        ΧΡΗΣΤΟΣ   ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ 
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