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ΠΕΙΡΑΙΑ
ΘΕΜΑ : Ελλιπής ενημέρωση του προγράμματος «Διαύγεια» από Υπηρεσίες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.
ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ   21674/ 23-08-2011. 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ, σας γνωρίζουμε ότι, με τις διατάξεις του ν. 3861/2010 «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραμμα Διαύγεια"» καθώς και με την Εγκύκλιο υπ’ αριθ. ΔΙΣΚΠΟ/Φ.8/οικ. 16752/22-07-2010 του Υπουργείου Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, θεσπίζεται η υποχρέωση ανάρτησης των νόμων, των κανονιστικών και των εν γένει πράξεων των κυβερνητικών και διοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο με στόχο την επίτευξη της μέγιστης δυνατής δημοσιότητας της κυβερνητικής πολιτικής και της διοικητικής δράσης.

Με τον ως άνω νόμο, οι Φορείς του Υπουργείου μας από 01-10-2010 ανέλαβαν την υποχρέωση ανάρτησης στο διαδίκτυο όλων των πράξεων που ρητά αναφέρονται στο άρθρο 2 παρ. 4, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται, νόμοι, προεδρικά διατάγματα και λοιπές πράξεις κανονιστικού  χαρακτήρα  και  εγκύκλιοι  για  την  εφαρμογή  της   νομοθεσίας,   προϋπολογισμοί, 
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δαπάνες, πράξεις κατακύρωσης και ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων, πράξεις συγκρότησης επιτροπών και προκηρύξεις πλήρωσης θέσεων με διαγωνισμό ή επιλογή, περιλήψεις πράξεων διορισμού, μετάταξης, αποδοχής παραίτησης και λύσης υπαλληλικής σχέσης.
Για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και τους εποπτευόμενους από αυτό Φορείς, έχουν συγκροτηθεί Ομάδες Διοίκησης Έργου, όπως ρητά προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 6 του ανωτέρου νόμου, με αντικείμενο την τεχνική, διαδικαστική και οργανωτική υποστήριξη της ανάρτησης νόμων και πράξεων στο διαδίκτυο καθώς και τη διαδικασία ανάρτησης στο πρόγραμμα «Διαύγεια».
Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά το Φορέα της Ελληνικής Αστυνομίας, έχει συγκροτηθεί Ομάδα Διοίκησης Έργου, ενώ η διαδικασία ανάρτησης στο πρόγραμμα «Διαύγεια» έχει ανατεθεί και πραγματοποιείται σε επίπεδο Διεύθυνσης του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας για όλες τις πράξεις αρμοδιότητάς τους. Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, από τα τηρούμενα στη αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Οικονομικών) στοιχεία, προκύπτει ότι, από την αρχή του έτους και μέχρι 31-08-2011, έχουν υποβληθεί σε αυτή 22.616 αιτήματα προς έκδοση ισάριθμων αποφάσεων ανάληψης υποχρεώσεων εκ των οποίων τα 18.149 έχουν συνυπογραφεί από την Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου (Υ.Δ.Ε.) που λειτουργεί στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και 18.064 έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο. Εκκρεμούν 4.467 αποφάσεις που χρήζουν έγκρισης από την Υ.Δ.Ε. και ανάρτηση στο πρόγραμμα «Διαύγεια».
Επισημαίνεται ότι, οι πιστώσεις της μείζονος κατηγορίας «Αποδοχές και συντάξεις» συνολικού ύψους 1.208.172.000,00 ευρώ έχουν αναληφθεί στο σύνολό τους από την αρχή του έτους και όλες οι σχετικές αποφάσεις ανάληψης που αφορούν την εν λόγω κατηγορία, έχουν αναρτηθεί στο πρόγραμμα «Διαύγεια». Συμπληρωματικά γνωρίζεται ότι, οι ως άνω 18.064 αναρτήσεις αφορούν δαπάνες συνολικού ποσού 1.339.589.870,41 ευρώ, ενώ το γενικό σύνολο των μειζόνων κατηγοριών είναι 1.522.895.000.00 ευρώ. Επομένως, το ποσοστό αναρτήσεων επί του γενικού συνόλου των μειζόνων κατηγοριών διαμορφώνεται στο 87,96%. Σημειώνεται δε ότι, οι περισσότεροι ΚΑΕ από την κατηγορία «καταναλωτικές και σύνθετες δαπάνες» έχουν εγκριθεί σε ποσοστό 75% ενώ η ως άνω Διεύθυνση του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, με σχετικό έγγραφο της στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους έχει αιτηθεί τη διάθεσή τους σε ποσοστό 100%.
Όσον αφορά δε, το Φορέα του Πυροσβεστικού Σώματος, σας πληροφορούμε ότι, για την καλύτερη οργάνωση και λειτουργία του συστήματος ανάρτησης στα ειδικότερα πλαίσια του Σώματος, ως βέλτιστη λύση κρίθηκε η σύσταση Ομάδας Διοίκησης Έργου, αποτελούμενης από έναν υπεύθυνο ανάρτησης ανά Περιφέρεια και Διεύθυνση του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος. Κάθε υπεύθυνος έχει ως κύριο έργο, σε πρώτο επίπεδο τη συγκέντρωση των αναρτητέων πράξεων, οι οποίες θα αποστέλλονται σ’ αυτούς από τους υπηρετούντες στις αντίστοιχες Περιφέρειες και Διευθύνσεις του Αρχηγείου συντάκτες και εν συνεχεία σε δεύτερο επίπεδο την ανάρτησή τους στον προβλεπόμενο διαδικτυακό ιστότοπο.
Το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος, θέλοντας να τονίσει την ιδιαίτερη σημασία καθώς και τον υποχρεωτικό χαρακτήρα ανάρτησης των αποφάσεων δαπανών καθώς και διοικητικών πράξεων στο πρόγραμμα «Διαύγεια», εξέδωσε την υπ’ αριθ. 50956 οικ. Φ. 109.1/04-11-2010 Διαταγή, επισημαίνοντας προς όλες τις Υπηρεσίες του Σώματος, ότι η ανάρτηση των πράξεων που αναφέρονται στο άρθρο 2, παράγραφο 4 του ν. 3861/2010, είναι υποχρεωτική, και η μη ανάρτησή τους συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα καθώς δυσχεραίνεται η ομαλή διεξαγωγή και λειτουργία της Υπηρεσίας.
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Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο μας ανταποκρινόμενο στην προσπάθεια που καταβάλει η Κυβέρνηση και ο ελληνικός λαός για την οικονομική εξυγίανση και αντιλαμβανόμενο την ανάγκη για αυστηρό έλεγχο των δαπανών του Κράτους, ιδιαίτερα σε μια πολύ δύσκολη περίοδο και με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δημοσιονομική κατάσταση που διανύει η χώρα μας, έχει θέσει την διαφάνεια στις πράξεις των εποπτευόμενων Φορέων του, ως πρώτο μέλημα και κύριο χαρακτηριστικό της δράσης τους. Προς την κατεύθυνση αυτή, στους εποπτευόμενους Φορείς του Υπουργείου μας, δόθηκαν, εκ νέου, πρόσθετες εντολές και οδηγίες για την πιστή ανάρτηση στο διαδίκτυο όλων των προβλεπόμενων από την κείμενη νομοθεσία αποφάσεων.
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