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Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ σας γνωρίζουμε ότι, μεταξύ άλλων, για τα ζητήματα της αντιμετώπισης της εγκληματικότητας στην Αττική και στην επικράτεια και τη συντήρηση των μηχανοκίνητων μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, ενημερώθηκε η Εθνική Αντιπροσωπεία, από τον υπογράφοντα, την 05-09-2011, κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 50/ 20-05-2011 Επερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κα  Θ. ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ και κ.κ. Χ. ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, Γ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ και Ε. ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας αποστέλλουμε, συνημμένως, αντίγραφα των πρακτικών της συγκεκριμένης συζήτησης.
Πέραν των ανωτέρω, σας πληροφορούμε ότι, το ζήτημα της στελέχωσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αντιμετωπίζεται μέσα από τις δυνατότητες που παρέχει η συνολική δύναμη του Σώματος, οποία είναι ελλειματική και για το λόγο αυτό καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για τη ορθολογική κατανομή της. Στο πλαίσιο αυτό, κάθε έτος, καταρτίζεται, από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, πίνακας με τις κενές, κατά βαθμό, θέσεις, οι οποίες καλύπτονται κατά τις ετήσιες τακτικές μεταθέσεις, είτε από επιθυμούντες αστυνομικούς, είτε τις τοποθετήσεις νεοεξερχόμενων αστυνομικών από τις Σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας. Επιπροσθέτως, για την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών και προς πλήρωση των υφισταμένων κενών θέσεων στην οργανική δύναμη, εκκρεμεί η πρόσληψη προσωπικού, για το έτος 2011. Ειδικότερα, 1.300 Δόκιμων Αστυφυλάκων, 67 Δόκιμων Υπαστυνόμων εξ ιδιωτών και 1.200 Ειδικών Φρουρών. 

Πλέον αυτών, αναφορικά με το ζήτημα των ατομικών εφοδίων και μέσων που χορηγούνται στο αστυνομικό προσωπικό για την εκπλήρωση της αποστολής του και την αυτοπροστασία του, σας ενημερώνουμε ότι, από το έτος 2010 και εντεύθεν παρελήφθησαν και κατενεμήθησαν, σε επιχειρησιακές Υπηρεσίες, 3.165 αλεξίσφαιρα γιλέκα, ενώ για την περαιτέρω χορήγηση του εν λόγω εξοπλισμού στο προσωπικό των Υπηρεσιών βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την προμήθεια ικανού αριθμού αλεξίσφαιρων γιλέκων και αντιβαλλιστικών πλακών.
Επίσης, συγκροτήθηκε πρόσφατα Επιτροπή για να εξετάσει το ζήτημα της βελτίωσης των τεχνικών προδιαγραφών των αλεξίσφαιρων γιλέκων, ώστε κατά την πραγματοποίηση μελλοντικών   προμηθειών   το   βάρος   καθενός   από   αυτά   να   ανταποκρίνεται   απόλυτα  στις 
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επιχειρησιακές ανάγκες. Επιπλέον, η αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Τεχνικών) παρακολουθεί τις εξελίξεις της τεχνολογίας στα αντιβαλλιστικά υλικά και διερευνά τη δυνατότητα αναβάθμισης των προτύπων, για την παροχή πρόσθετης προστασίας από άλλους κινδύνους (αιχμηρά αντικείμενα, αντιπυρική προστασία κ.λπ.) επικαιροποιώντας τη σχετική τεχνική προδιαγραφή.
Περαιτέρω, κατόπιν σχετικού διαγωνισμού, μέχρι σήμερα, έχουν παραληφθεί 31.500 σύγχρονα πιστόλια USPCompact, τα οποία έχουν ήδη κατανεμηθεί στις επιχειρησιακές Υπηρεσίες της Επικράτειας, ενώ εκτιμάται ότι μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους θα παραληφθεί και η υπολοιπόμενη ποσότητα των 2.500 ομοίων πιστολίων, οπότε το σύνολο του «μάχιμου» προσωπικού θα φέρει τον πλέον σύγχρονο ατομικό οπλισμό.
Κατά τα έτη 2009, 2010 και μέχρι σήμερα παρελήφθησαν και κατενεμήθησαν, για την εκπαίδευση του προσωπικού, τόσο στην Αστυνομική Ακαδημία όσο και στις Υπηρεσίες της χώρας συνολικά 7.514.816 φυσίγγια, διαφόρων διαμετρημάτων ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη διαγωνισμοί για την περαιτέρω προμήθεια 3.980.000 φυσιγγίων για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών.
Πρόσφατα, χορηγήθηκαν σε Υπηρεσίες 1.190 ζεύγη χειροπέδων και σημειώνεται ότι στην προαναφερόμενη Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Τεχνικών) δεν εκκρεμούν, πλέον, αιτήματα Υπηρεσιών για τη χορήγηση του συγκεκριμένου είδους, αφενός μεν διότι οι ανάγκες έχουν καλυφθεί πλήρως με παλαιότερες κατανομές αφετέρου δε επειδή τυχόν μικρές ανάγκες που προκύπτουν καλύπτονται μέσω έγκρισης της σχετικής πίστωσης και την, εν συνεχεία, προμήθεια από το ελεύθερο εμπόριο.
Σε ότι αφορά στην εκπαίδευση, σας πληροφορούμε ότι, η αναβάθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος στις Σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας αποτελεί ζήτημα υψηλής προτεραιότητας για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας. Το εν λόγω εκπαιδευτικό σύστημα αναβαθμίζεται συνεχώς και προσαρμόζεται στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις. Η εκπαίδευση, μετεκπαίδευση και επιμόρφωση του προσωπικού, είναι συνεχής και εντατική.
Σε μετεκπαιδευτικό επίπεδο, το αστυνομικό προσωπικό, οι ειδικοί φρουροί και οι συνοριακοί φύλακες των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης και των Αστυνομικών Διευθύνσεων της Χώρας παρακολουθούν, κατ’ έτος, πρόγραμμα αυτοάμυνας-αυτοπροστασίας και οπλοτεχνικής–σκοποβολής, διάρκειας 5 ημερών στις Γ.Α.Δ. Αττικής και Θεσσαλονίκης και 3 ημερών στις Αστυνομικές Διευθύνσεις της χώρας.
Επίσης, το προσωπικό που στελεχώνει τις ειδικές μονάδες Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας (ΔΙ.ΑΣ., ΔΕΛΤΑ κ.λπ.) παρακολουθεί εξειδικευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα, προκειμένου να αποκτήσει τις απαραίτητες γνώσεις, τεχνικές και δεξιότητες, που απαιτούνται για την άσκηση των καθηκόντων του.
Ως προς το αναφερόμενο ζήτημα της διάθεσης αστυνομικού προσωπικού για την ασφάλεια ορισμένων προσώπων, σας πληροφορούμε ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η Ελληνική Αστυνομία στα πλαίσια της αποστολής της και ύστερα από σχετική απόφαση του Αρχηγού του Σώματος διαθέτει, για την προστασία προσώπων, συνοδείες ασφαλείας και φρουρεί ή επιτηρεί ευπαθείς  στόχους. Ως ευπαθείς στόχοι θεωρούνται ιδίως κτίρια και εγκαταστάσεις δημοσίων Υπηρεσιών, δικαστικών Αρχών, οργανισμών κοινής ωφέλειας, διπλωματικών αντιπροσωπειών, μέσων μαζικής ενημέρωσης, γραφεία και κατοικίες διπλωματικών αντιπροσώπων, κυβερνητικών αξιωματούχων  ή  άλλων  ανωτάτων  κρατικών  λειτουργών,  καθώς  και  προσώπων που λόγω της 
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θέσεως που κατείχαν ή κατέχουν και της φύσεως του επαγγέλματός τους διαδραματίζουν ή διαδραμάτισαν σημαίνοντα ρόλο στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας, εφόσον συντρέχουν οι, προς τούτο, ιδιαίτεροι λόγοι ασφάλειας (π.δ. 141/1991 όπως τροποποιήθηκε με τα π.δ. 309/2001, 52/2008 και 16/2010). 
Για τη διάθεση συνοδειών ασφάλειας σε πρόσωπα ή για τη φρούρηση-επιτήρηση ευπαθών στόχων, λαμβάνονται υπόψη όλες οι επιμέρους συνιστώσες, που συνηγορούν υπέρ της παροχής αστυνομικής προστασίας στον ενδιαφερόμενο ή στον ευπαθή στόχο και ιδιαιτέρως η ύπαρξη πληροφοριών, η ιδιότητά του, ο βαθμός επικινδυνότητας που ενέχει το αντικείμενο της επαγγελματικής του ενασχόλησης, οι επικρατούσες διεθνείς και εσωτερικές κρίσεις και γεγονότα, καθώς και η χώρα προέλευσης και οι διακρατικές σχέσεις, προκειμένου για αλλοδαπό στόχο. 
Με βάση το ανωτέρω ειδικό νομοθετικό πλαίσιο συνεκτιμώνται, μελετώνται και αξιολογούνται όλα τα κατά περίπτωση σχετικά στοιχεία, δεδομένα και παράγοντες και λαμβάνονται, από τα αρμόδια όργανα, οι σχετικές αποφάσεις, σύμφωνα με τις οποίες σχεδιάζονται κατά τρόπο εξειδικευμένο και υλοποιούνται τα αναγκαία μέτρα, για την επαρκή προστασία και ασφάλεια των προαναφερόμενων χώρων, εγκαταστάσεων και προσώπων. 
Τέλος, σε ότι αφορά στην αναφερόμενη δημοσιοποίηση στοιχείων, σχετικά με το αστυνομικό προσωπικό που διατίθεται για την προστασία των προαναφερόμενων προσώπων, ανά κατηγορία, σας γνωρίζουμε ότι επειδή η τυχόν δημοσιοποίηση αυτών (των στοιχείων) μπορεί να δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στην ασφάλεια των εν λόγω προσώπων, παρακαλείται ο κύριος συνάδελφος, εφόσον επιθυμεί να λάβει γνώση αυτών, όπως προσέλθει στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, κατόπιν προηγούμενης συνεννόησης με τον υπογράφοντα.
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