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3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ








    ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ: 





    α) Γραφείο κ. Αρχηγού

     β) Δ/νσεις : Εκπαίδευσης και Αστυνομι-

         κού Προσωπικού
ΘΕΜΑ : Δημοσίευμα για αναφερόμενη ανωτατοποίηση της Σχολής Αστυφυλάκων.
ΣΧΕΤ. : Π.Α.Β.  7515/ 23-08-2011. 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, στη Σχολή Αστυφυλάκων εισάγονται οι σπουδαστές, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του ν. 2226/1994, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ύστερα από σχετική προκήρυξη που εκδίδει ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, κατά τις διατάξεις του π.δ. 4/1994, όπως επίσης τροποποιήθηκε και ισχύει. 
Αντίθετα, στο νομικό πλαίσιο για την εισαγωγή σπουδαστών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση ορίζεται ότι ο αριθμός των θέσεων των σπουδαστών για κάθε Ανώτατη ή Ανώτερη Σχολή καθορίζεται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων. Για τις Ανώτατες Σχολές ή τα Τμήματα αυτών, οι αποφάσεις εκδίδονται μετά από γνώμη της Συγκλήτου του αντίστοιχου Α.Ε.Ι., που υποβάλλεται στο Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων. Εν προκειμένω, ο διαχωρισμός των Σχολών και η τηρούμενη διαδικασία είναι απολύτως σαφής.

Πέραν τούτων, στην αποστολή της Σχολής Αστυφυλάκων εντάσσεται, μεταξύ άλλων, η άρτια επαγγελματική κατάρτιση των δοκίμων αστυφυλάκων, καθόσον τούτο ρητά ορίζεται στις ρυθμίσεις του π.δ. 352/1995. Στο άρθρο 1 του εν λόγω π.δ. ορίζεται ότι, η Σχολή Αστυφυλάκων είναι Ανωτέρα Σχολή υπερδιετούς κύκλου σπουδών, πλην όμως από καμιά ρύθμιση νόμου ή διατάγματος προκύπτει ότι η Σχολή Αστυφυλάκων εξομοιούται με ακαδημαϊκή Σχολή επιπέδου ανώτερου της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ώστε και απόφοιτοι σπουδαστές της να ενταχθούν στο εν λόγω επίπεδο, δηλαδή σε Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (Τ.Ε.Ι.) ή Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (Α.Ε.Ι.). Όμοιο εξάλλου, είναι και το καθεστώς στις αντίστοιχες Σχολές των Ενόπλων Δυνάμεων (ΣΤ.Υ.Α., Σ.Υ.Δ., Σ.Μ.Υ., ΣΜ.Υ.Ν. και Σ.Ι.Ρ.), οι οποίες χαρακτηρίζονται ως Σχολές Υπαξιωματικών.
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Στο πλαίσιο αυτό, εκτιμάται ότι, ο ορισμός της Σχολής Αστυφυλάκων, ως «Ανωτέρα Σχολή υπερδιετούς κύκλου σπουδών», τέθηκε στη σχετική διάταξη ως διακριτικός τίτλος επαγγελματικής αναβάθμισης των εκπαιδευόμενων, σε σχέση με το προϋφιστάμενο του ν. 2226/1994 εκπαιδευτικό καθεστώς εισαγωγής και εκπαίδευσης των δοκίμων αστυφυλάκων στις οικείες Σχολές, που είχε εκπαιδευτική διάρκεια έξι το πολύ μηνών, εν αντιθέσει προς τα πέντε εξάμηνα σπουδών που προβλέπονται σήμερα και γι’ αυτό δε μπορεί να έχει οποιαδήποτε σχέση με την ακαδημαϊκή αντιστοιχία των Α.Ε.Ι. και των Τ.Ε.Ι.
Πλέον των ανωτέρω, σας πληροφορούμε ότι, η εκπαίδευση του αστυνομικού προσωπικού αποτελεί ζήτημα υψηλής προτεραιότητας για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας. Στόχος μας είναι η συνεχής αναβάθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος στις Σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας και η βελτίωση όχι μόνο του βασικού αλλά και των λοιπών σταδίων της εκπαίδευσης (μετεκπαίδευση, εξειδίκευση και δια βίου εκπαίδευση) που αποτελούν βασικές συνιστώσες για μια σύγχρονη Αστυνομία. Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ άλλων, μελετάται και εξετάζεται και το ζήτημα της θέσης της Σχολής Αστυφυλάκων στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση, συμπεριλαμβανομένης και της δυνατότητας αντιστοίχησής της με άλλες Σχολές των Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι.. Για τη μόρφωση σαφούς και ολοκληρωμένης άποψης προκειμένου να ληφθεί η  πλέον ενδεδειγμένη απόφαση απαιτείται όπως προηγηθεί σχετική συνεργασία με το συναρμόδιο Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων.

 Τέλος, σας πληροφορούμε ότι, τα ζητήματα του μισθολογίου και των αμοιβών εν γένει του αστυνομικού προσωπικού, σε καμία περίπτωση συνδέονται ή αντιστοιχούνται με το επίπεδο σπουδών του, αφού ρυθμίζονται από τις διατάξεις του ν. 3016/2002, σύμφωνα με τις οποίες διαμορφώνονται ανάλογα με τον κατεχόμενο βαθμό και τα έτη υπηρεσίας κάθε υπαλλήλου.
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