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2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ:
    α) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ/ 101 84
    β) ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩ-

        ΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙ-

        ΛΙΑΣ/ 101 93 

    γ) ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

        ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩ-

        ΜΑΤΩΝ/ 115 27

(Γραφεία κ.κ. Υπουργών) 
3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
    ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :

      α) Γραφείο κ. Αρχηγού

      β) Δ/νσεις : Δημόσιας Ασφάλειας και

           Γενικής Αστυνόμευσης
ΘΕΜΑ : Αναφερόμενη εξαπάτηση καταναλωτών από ορισμένα πρατήρια καυσίμων. Διενέργεια Ελέγχων.  
ΣΧΕΤ. : Π.Α.Β.    7518/ 23-08-2011.
Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, η αντιμετώπιση της λαθρεμπορίας των καυσίμων καθώς και των άλλων οικονομικών εγκλημάτων που παρατηρούνται  στην αλυσίδα διακίνησής των (των καυσίμων), αποτελεί κατά βάση αρμοδιότητα των Υπηρεσιών του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. Οι Αστυνομικές Υπηρεσίες παρέχουν, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατά νόμο συνδρομή σε αυτές, εξασφαλίζοντας τοιουτοτρόπως την απρόσκοπτη διενέργεια των ελέγχων.
Πέραν αυτών, από πλευράς Αστυνομίας, για την αντιμετώπιση των εγκλημάτων εν γένει που σχετίζονται με τη διακίνηση των υγρών καυσίμων, δραστηριοποιούνται οι οικείες Υπηρεσίες Ασφαλείας των περιφερειακών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας στοιχεία και πληροφορίες που περιέρχονται σε αυτές και εκδηλώνονται, κάθε φορά, οι κατά περίπτωση ενδεδειγμένες ενέργειες όπως, συνεργασία με συναρμόδιες Υπηρεσίες για την πληρότητα των ελέγχων, συλλήψεις και κατάσχεση λαθραίων καυσίμων.
Επίσης, από τις Υπηρεσίες του Υπουργείου μας διενεργούνται αμιγείς αστυνομικοί έλεγχοι σε    πρατήρια    υγρών    καυσίμων     και     βυτιοφόρα     αυτοκίνητα     μεταφοράς    αυτών    και 
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ασκούνται σχετικοί έλεγχοι, για τους οποίους όμως δεν απαιτούνται εξειδικευμένες γνώσεις ούτε ειδικά όργανα μέτρησης κ.λ.π., τα οποία δεν διαθέτει η Αστυνομία.
Ειδικότερα σε ό,τι αφορά την περιγραφόμενη στην αναφορά εγκληματική δραστηριότητα, ήτοι τη χρήση από ορισμένα πρατήρια υγρών καυσίμων μηχανισμών παρεμβολής στις αντλίες παροχής υγρών καυσίμων, με σκοπό την αλλοίωση των ενδείξεών τους σε βάρος των καταναλωτών, επισημαίνεται ότι η παράβαση αυτή τιμωρείται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 30 παρ. 11 του ν.δ. 136/1949 «Αγορανομικός Κώδικας», όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 17 του ν.3908/2011 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 8) και ισχύει. Σε βάρος των παραβατών επιβάλλονται ποινικές και διοικητικές κυρώσεις, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται ακόμη και η οριστική αφαίρεση της άδειας λειτουργίας της επιχείρησης. Επίσης, σε βάρος των παραβατών συρρέουν και οι διατάξεις του άρθρου 386Α του Ποινικού Κώδικα «Απάτη με υπολογιστή».
Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι, ο έλεγχος για τη διαπίστωση της ανωτέρω παραβατικής συμπεριφοράς συνίσταται, πέραν του συνηθισμένου τρόπου ελέγχου των παρεχόμενων ποσοτήτων μέσω λιτρομέτρων, στο άνοιγμα του σώματος των αντλιών και τον ενδελεχή έλεγχο των εντός του σώματος εξαρτημάτων και καλωδιώσεων, για τον εντοπισμό παρεμβατικών ηλεκτρονικών μηχανισμών, με σκοπό την αλλοίωση των ενδείξεων των διατιθέμενων ποσοτήτων και την εξαπάτηση των καταναλωτών. Ο έλεγχος αυτός απαιτεί εξειδικευμένη κατάρτιση των μελών των κλιμακίων ελέγχου, με τη συμμετοχή τεχνικών (ηλεκτρολόγων, ηλεκτρονικών κ.λπ.), οι οποίοι έχουν γνώση του εσωτερικού των αντλιών.
Σε κάθε περίπτωση που περιέρχονται σε γνώση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας πληροφορίες-καταγγελίες σχετικά με το προαναφερόμενο ζήτημα, ενημερώνονται σχετικά οι προς τούτο αρμόδιες Υπηρεσίες, ήτοι η Διεύθυνση Μετρολογίας του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, το Σ.Δ.Ο.Ε κλπ.
Πέραν των ανωτέρω, το Υπουργείο μας, ανταποκρινόμενο πρόσφατα σε σχετικό αίτημα του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, έχει προωθήσει διαδικασία συγκρότησης μικτών κλιμακίων, με τη Διεύθυνση Μετρολογίας του εν λόγω Υπουργείου, διαθέτοντας για το σκοπό αυτό τεχνικά μέσα στις Υπηρεσίες μας. Το όλο εγχείρημα βρίσκεται στη διαδικασία υλοποίησης.
Πλέον των ανωτέρω, σας πληροφορούμε ότι, σύμφωνα με ενημέρωσή μας από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, κατά το τρέχον έτος, βεβαιώθηκαν 5 παραβάσεις του άρθρου 30 παρ. 11 του ν.δ. 136/1949 «Αγορανομικός Κώδικας», όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 17 του ν.3908/2011, σε συνδυασμό με άρθρο 385α του Ποινικού Κώδικα, από το Τμήμα Οικονομικών Εγκλημάτων της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, κατόπιν σχετικών ελέγχων που διενήργησαν κλιμάκια της Διεύθυνσης Μετρολογίας του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας.
Επιπροσθέτως, περιήλθαν σε γνώση των Αστυνομικών Υπηρεσιών 2 σχετικές καταγγελίες (μία στο Α.Τ. Πολίχνης Θεσσαλονίκης και μία στο Α.Τ. Σάμης Κεφαλληνίας). Επ’ αυτών ενημερώθηκαν, για τις δικές τους περαιτέρω ενέργειες, οι καθ’ ύλη αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (Γραφεία Μετρολογίας της Περιφερειακής Ενότητας Θεσ/νίκης και της Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλληνίας-Ιθάκης, αντίστοιχα), χωρίς όμως μέχρι και σήμερα να έχει γίνει γνωστό το αποτέλεσμα σχετικού ελέγχου.
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Περαιτέρω, από τους διενεργηθέντες ελέγχους των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας βεβαιώθηκαν το τρέχον έτος 93 παραβάσεις, κυρίως για παραβίαση ωραρίου λειτουργίας, μη τήρηση βιβλίου διακίνησης καυσίμων, του νόμου περί αργιών, τη στέρηση αδείας λειτουργίας, τη στέρηση κατάστασης εργασίας εργαζομένων κλπ.

Τέλος, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, ανταποκρινόμενοι στο θεσμικό τους ρόλο για την προστασία και την καταπολέμηση κάθε μορφής εγκληματικής συμπεριφοράς, αναπτύσσουν στρατηγικές και συγκεκριμένες δράσεις. Ειδικότερα, με το λίαν προσφάτως δημοσιευθέν π.δ. 9/2011, ιδρύθηκε η Υπηρεσία Οικονομικής Αστυνομίας και Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. Η εν λόγω Υπηρεσία αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά την επιχειρησιακή δράση και αποτελεσματικότητα της Ελληνικής Αστυνομίας στην καταπολέμηση των οικονομικών εγκλημάτων, συμπεριλαμβανομένων και των μορφών εγκληματικής δράσης που θίγει στην αναφορά του ο κ. συνάδελφος.
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