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          ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Α. ΠΛΕΥΡΗ 
    και Γ. ΑΝΑΤΟΛΑΚΗ

2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ :

    α) ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ/ 101 83
    β) ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
        ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ/ 105 59
(Γραφεία κ.κ. Υπουργών)




3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ









    ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :









    α) Γραφείο κ. Αρχηγού

     β) Δ/νσεις : Γενικής Αστυνόμευσης, 

          Αλλοδαπών και Δημόσιας Ασφά-

          λειας 

ΘΕΜΑ : Συνθήκες διαμονής αλλοδαπών σε μισθωμένα διαμερίσματα στην περιοχή της Πλατείας Αμερικής. Ενέργειες Υπηρεσιών. 
ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ   1979/ 25-11-2011.
Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. ΠΛΕΥΡΗΣ και Γ. ΑΝΑΤΟΛΑΚΗΣ, σε ότι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, η διασφάλιση της δημόσιας τάξης και ασφάλειας και η εμπέδωση αισθήματος ασφάλειας στους πολίτες, αποτελεί βασικό στόχο και καθημερινή επιδίωξη του Υπουργείου μας και κύρια αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, την πληρέστερη εξυπηρέτηση των πολιτών και την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου, προκειμένου να εξασφαλισθούν καλύτερες συνθήκες τάξης και ασφάλειας, να ενισχυθεί, περαιτέρω, το αίσθημα ασφαλείας και να αναβαθμισθεί η ποιότητα ζωής των πολιτών.
Επισημαίνεται δε ότι, για την αστυνόμευση του κέντρου των Αθηνών, εκπονήθηκε και εφαρμόζεται Ειδικό Σχέδιο Αστυνόμευσης, ήτοι, σχεδιασμός ο οποίος στην πορεία του χρόνου, δεν παρέμεινε στατικός, αλλά μέσα από τη συνεχή χαρτογράφηση της εγκληματικότητας - παραβατικότητας (ποσοτικά-ποιοτικά-χωροταξικά) και την αξιολόγησή του, αναπροσαρμόσθηκε και επικαιροποιήθηκε. 

Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο του ως άνω σχεδιασμού, από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Αθηνών, διενεργούνται έλεγχοι σε κτίρια, όπου διαμένει μεγάλος αριθμός αλλοδαπών, υπό δυσμενείς συνθήκες υγιεινής, με τη συμμετοχή εποπτών Δημόσιας Υγείας και παρουσία Εισαγγελικού Λειτουργού, προς το σκοπό εφαρμογής της ισχύουσας νομοθεσίας (περί αλλοδαπών, περί ναρκωτικών κ.λπ.), καθώς και  της εκκένωσης - απολύμανσής τους.
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Στο πλαίσιο αυτό, σας ενημερώνουμε ότι, την 02-12-2011 πραγματοποιήθηκε αστυνομική επιχείρηση στο επί της οδού Λέλας Καραγιάννη αρ. 50 κτίριο, υπό την παρουσία εισαγγελικού λειτουργού και με τη συμμετοχή του Σ.Δ.Ο.Ε., του Δήμου Αθηναίων και της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης Αττικής. Κατά τους διενεργηθέντες ελέγχους, στα αναφερόμενα στην ερώτησή δυο υπόγεια διαμερίσματα της 6ορόφης πολυκατοικίας, ανευρέθηκαν 16 αλλοδαποί αφρικανικής καταγωγής, οι οποίοι δεν έφεραν τα απαραίτητα νομιμοποιητικά έγγραφα και προσήχθησαν στη Διεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής, προκειμένου εξακριβωθεί το νόμιμο της παραμονής τους στη χώρα μας. Επιπλέον δε, από τη Διεύθυνση Υγειονομικού της Περιφέρειας Αττικής κρίθηκε ότι, ήταν απαραίτητος ο καθαρισμός και η απολύμανση των ανωτέρω χώρων, που πραγματοποιήθηκε από τους αρμόδιους υπαλλήλους της Περιφέρειας Αττικής. 
Σημειώνεται επίσης ότι, σύμφωνα με τις παραγράφους 1, 3 του άρθρου 87 του ν. 3386/2005, απαγορεύεται η εκμίσθωση ακινήτων σε υπηκόους τρίτων χωρών που δεν έχουν διαβατήριο ή άλλο ταξιδιωτικό έγγραφο, που αναγνωρίζεται από διεθνείς συμβάσεις ή θεώρηση εισόδου ή άδεια διαμονής και σε περίπτωση παράβασης των εν λόγω διατάξεων, επιβάλλεται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας χρηματικό πρόστιμο. Ωστόσο, στις αναφερόμενες στην ερώτησή σας περιπτώσεις, δεδομένου ότι δεν συνέτρεχε εφαρμογή των ως άνω διατάξεων, από την αρμόδια Υπηρεσία μας, δεν ενημερώθηκε ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας, για την εκδήλωση ενεργειών αρμοδιότητάς του.
Τέλος, στις αρμόδιες Υπηρεσίες μας δόθηκαν εκ νέου πρόσθετες εντολές και οδηγίες, για τη λήψη όλων των πρόσφορων μέτρων αστυνομικής αρμοδιότητας, καθώς και για την εντατικοποίηση και ενίσχυση των ελέγχων τους για τη συστηματικότερη επιτήρηση της υπόψη περιοχής, με τις πεζές και εποχούμενες περιπολίες και τις λοιπές εφαρμοζόμενες αστυνομικές δράσεις, με στόχο την πρόληψη και καταστολή κάθε παραβατικής συμπεριφοράς τη διασφάλιση της ποιότητας ζωής και δημόσιας υγείας των κατοίκων της περιοχής και την αυστηρή εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες.  
Για τα λοιπά θέματα, αρμόδια να σας ενημερώσουν, σχετικά, είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.
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