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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αθήνα, 10 Ιουνίου 2012
Χαιρετισμός Υπουργού Προστασίας του Πολίτη Λευτέρη Οικονόμου

κατά τον εορτασμό της «Ημέρας Τιμής των Αποστράτων»
Η σημερινή μέρα είναι μέρα τιμής για την Ελληνική Αστυνομία. Σήμερα μετουσιώνεται συμβολικά αλλά και ουσιαστικά ο σεβασμός της ελληνικής Πολιτείας αλλά και της κοινωνίας προς το έργο και το ήθος των ανθρώπων εκείνων που εργάστηκαν με αφοσίωση και αυταπάρνηση για τη θωράκιση ενός από τα πιο σημαντικά κεκτημένα της δημοκρατίας: την ασφάλεια. Γιατί η ασφάλεια ως έννοια και πρακτική δεν βρίσκεται απέναντι από τη δημοκρατία. Αντίθετα την ορίζει. 

Ο φετινός εορτασμός της ημέρας τιμής των αποστράτων είναι περισσότερο ουσιαστικός, περισσότερο φορτισμένος από ποτέ. Η επιλογή του Πρωθυπουργού να τοποθετηθεί στην πολιτική ηγεσία των Σωμάτων Ασφαλείας ένας από εσάς, ένας απόστρατος που προέρχεται από την Ελληνική Αστυνομία, τιμά όλους εμάς που έχουμε δουλέψει σκληρά για την ασφάλεια των πολιτών. Μια τιμή που αντανακλά στο σύνολο του προσωπικού των Σωμάτων Ασφαλείας. Είναι η περίτρανη απόδειξη ότι η πολιτεία αναγνωρίζει το έργο μας, εμπιστεύεται την εμπειρία και το ήθος μας. 

Βρισκόμαστε στη δίνη μιας μεγάλης οικονομικής κρίσης, αλλά και ταυτόχρονα μιας μεγάλης μετάβασης σε μια νέα εποχή μετά από δεκαετίες μεταπολιτευτικής περιόδου. Αντιμετωπίζουμε μια νέα πραγματικότητα, πρωτοφανή για την Πατρίδα και την Κοινωνία.

Η διατήρηση ενός πλαισίου ασφάλειας, δημοκρατίας και κοινωνικής ειρήνης είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να ελπίζουμε σε μία καλύτερη εποχή ευημερίας και προόδου. Έχουμε χρέος να λειτουργούμε προς αυτή την κατεύθυνση. Οι απαιτήσεις και οι προσδοκίες της κοινωνίας είναι πολύ υψηλές. Οι πολίτες, σήμερα περισσότερο από ποτέ, ζητούν να υπερασπιστούμε το δικαίωμά τους να ζουν και να δημιουργούν σε ένα ασφαλές περιβάλλον.

Στην προσπάθεια αυτή, σας χρειαζόμαστε δίπλα μας. Ο ρόλος σας είναι ιδιαίτερα σημαντικός. Φυλάξατε Θερμοπύλες, σταθήκατε  δίπλα στον πολίτη και υπηρετήσατε τους θεσμούς. Τώρα στέκεστε με την ίδια αφοσίωση κοντά στους νεότερους. Η πείρα, η σοφία και το ήθος σας είναι το καλύτερο σημείο αναφοράς για τη δική τους πορεία. 

Ακόμη πιο σημαντικός όμως είναι ο αδιάσπαστος δεσμός που εξακολουθεί να σας ενώνει. Το πνεύμα της ομάδας και της πίστης σε αυτή είναι για μένα ακόμη πιο σημαντικό. Είναι ο γνώμονας που πρέπει να ορίζει τη δράση των νεότερων, σε μια εποχή που η αφοσίωση σε ιδεώδη και ιδανικά δοκιμάζεται. Συμβάλλετε σημαντικά στη δημιουργία και διαχρονικότητα της μεγάλης οικογένειας της Ελληνικής Αστυνομίας, που σέβεται τους μεγαλύτερους και προσδοκά από τους νεότερους. Και για αυτό σας ευχαριστώ από καρδιάς. 
Η Ελληνική Αστυνομία είναι περήφανη, για όλους εσάς που αφιερώσατε τη ζωή σας στην υπηρεσία της Πατρίδας, υπηρετώντας με σθένος, ζήλο και αποφασιστικότητα, για ολόκληρες δεκαετίες τις αρχές και τις αξίες του Σώματος. Είναι υπερήφανη για τα άξια στελέχη της, που κάτω από αντίξοες συνθήκες, με επαγγελματισμό και υψηλό αίσθημα ευθύνης αντιμετωπίζουν τις μεγάλες προκλήσεις και υπηρετούν με πίστη την Πατρίδα.

Σας ευχαριστώ.

