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 (δόθηκε στη Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας)

Οι λέξεις για τα πράγματα είναι ότι είναι τα φορέματα για τα σώματα. Τα μορφοποιούν και τα στολίζουν, τα αισθητοποιούν και τα ορίζουν.

Πως είναι δυνατόν κάτι πολυδύναμα να το νιώσω, πολύ επίπεδα να το ζήσω, πολύχρωμα, να το βιώσω, σφαιρικά να το κατανοήσω, εάν δεν μπορώ λεκτικά να το ντύσω, εκφραστικά να το διατυπώσω, παραστατικά να το περιγράψω και με ενάργεια να το υπογραμμίσω.

Μέσα στη χαώδη απεραντοσύνη του σύμπαντος και στην γενικότερη νοηματική ασυναρτησία κάτι αποκτά σημασία και ουσία μόνο όταν επενδυθεί γλωσσικά και προσδιορισθεί νοηματικά.

Όπως το ονοματεπώνυμο στην ταυτότητα αίροντας την ανωνυμία δίνει στην επώνυμη πια προσωπικότητα, το πολιτικό της στίγμα και την κοινωνική της οντότητα, έτσι και ένα αγνώστου ταυτότητος εξωγήινο ον δε θα μπορούσε να γίνει κατανοητό, αποδεκτό και ουσιαστικά υπαρκτό αν προηγουμένως δεν είχε ορισθεί γλωσσικά και προσδιορισθεί εννοιολογικά.

 Γι’ αυτό και ο αυστριακός φιλόσοφος Wittgenstein είπε πως τα όρια του κόσμου μου είναι τα όρια της γλώσσας μου. Όσο πλουσιότερο λοιπόν λεξιλόγιο χρησιμοποιώ και έχω, τόσο μεγαλύτερο κομμάτι του κόσμου κατακτώ και κατέχω.

Γι’ αυτό και ο ελληνικός λαός εφόσον είναι λεκτικά πλούσιος, δεν μπορεί να είναι πνευματικά άπορος και πολιτιστικά πτωχός.

Ακόμα και ο ίδιος ο θεός πριν γίνει έμπρακτα δημιουργικός υπήρξε γλωσσικά εκφραστικός, «είπε και εγένετο». Πρώτα είπε και μετά εγένετο. Ήθελε κάτι που θα δημιουργήσει πρώτα γλωσσικά να το ορίσει. Του κόσμου η δημιουργία δεν υπάρχει χωρίς την επώνυμη  αναφορά, χωρίς τη σχετική ονοματολογία.

Ο Θεός έπλασε τον κόσμο,  μα οι λογοτέχνες και ιδίως οι ποιητές τον διορθώνουνε. Γιατί αν οι λέξεις για τον κοινό άνθρωπο είναι τα πυρομαχικά της σκέψης, για τον ποιητικό νου το λεξιλογικό οπλοστάσιο είναι μέσο άμυνας και επίθεσης, ρηξικέλευθη δημιουργία και γόνιμη λεξιλογική συντήρηση. Οι λογοτέχνες και οι ποιητές έχοντας μια άλλη τράπεζα γλωσσικών δεδομένων δεν μένουν στο γλωσσικό και επικοινωνιακό επίπεδο που είναι για τους πολλούς δεδομένο και συνηθισμένο.

Με την αναφορική αλλά κυρίως την ποιητική χρήση του λόγου, δίνουν στην γλώσσα μια άλλη δυναμική, μια άλλη συνθετότερη και απαιτητικότερη λειτουργία, μια άλλη προοπτική, μια άλλη αισθητική.   

Ο λογοτέχνης και ο ποιητής συντηρεί και καινοτομεί, επιλέγει να ακολουθήσει, να υιοθετήσει, να ενστερνισθεί ότι έχει γλωσσικά προηγηθεί, αλλά και να παρεκκλίνει, να πάει ένα βήμα πιο πάνω, να καινοτομήσει να διαφοροποιηθεί, να δώσει το δικό του δείγμα γραφής, το δικό του πολιτιστικό στίγμα σε νοηματικό επίπεδο και περιεχόμενο και σε γλωσσική μορφή.

Γι’ αυτό στοχαστικά εξομολογείται ο ποιητής: « μονάχη έγνοια η γλώσσα μου στις αμμουδιές του Ομήρου».

Η ποιότητα του λόγου, λοιπόν, γραπτού και προφορικού, τόσο στη σημασιολογική του ακριβολογία όσο και στην παρασημαντική του πολυχρωμία, δίνει το καθημερινό δείγμα αλλά και το πολιτιστικό στίγμα του λαού που τον χρησιμοποιεί, τόσο στις ποικιλώνυμες εκφάνσεις της πρακτικής εφημερότητας όσο και στις επώδυνες εσωτερικές αποστάξεις, αναζητήσεις και συλλήψεις της ουρανοδώρητης πνευματικότητας. 

Και η ελληνική γλώσσα είναι γλώσσα ουρανογέννητη και ουρανομίλητη. Αυτή μας η γλώσσα είναι η ανεκτίμητη περιουσία μας, ο διαχρονικός πολιτιστικός μας θησαυρός, το ισχυρότερο εθνικό μας ανάχωμα, το ανθεκτικότερο φυλετικό μας χρωματόσωμα. Γιατί κανένας λαός δεν αφανίζεται εθνολογικά, αν πρωτύτερα δεν έχει πεθάνει γλωσσικά. 

Αν χαθεί η πατρίδα μας, η γλώσσα μας πολύηχα και πολυδύναμα καθημερινά θα μας θυμίζει να την επανακτήσουμε. Αν χαθεί όμως η γλώσσα μας, σε ποια γλώσσα θα εκδηλώσουμε την αγάπη μας και θα διαδηλώσουμε την πίστη μας προς την πατρίδα;

Εμείς όμως, οι σύγχρονοι Έλληνες, στεκόμαστε απέναντι στο μεγάλο μας γλωσσικό θησαυρό με τον ανάλογο σεβασμό; Το περιορισμένο έως φτωχό λεξιλογικό οπλοστάσιο, οι αμφιλεγόμενοι νεολογισμοί, οι εισαγόμενοι και αναφομοίωτοι γλωσσικοί ξενισμοί, η απλουστευτική συνθηματική της νεολαίας γλώσσα και της υποκουλτούρας η παραγλώσσα απαντούν δυστυχώς αρνητικά στο παραπάνω ερώτημα. 

Αυτήν την πρακτική ανάγκη, την εθνική σημασία, αλλά και την ηθική και αισθητική αναγκαιότητα της ποιοτικής γλωσσικής επικοινωνίας συνειδητοποιώντας η ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας επανέφερε στις Σχολές της τη διδασκαλία της ελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας. 

Στο πλαίσιο αυτής της διδασκαλίας είχαν οι δευτεροετείς σπουδαστές μας την ευκαιρία να νοιώσουν την ομορφιά, να ενωτισθούν τη σοφία και να χαρούν την πνευματική συντροφιά πολλών ποιητών μας, που δεν είχαν την τύχη και τη χαρά να τους συναναστραφούν πνευματικά στα Γυμνασιακά και Λυκειακά τους έδρανα.

Από το ολιγόμηνο αυτό πνευματικό συμπόσιο οι δευτεροετείς της Σχολής Αξιωματικών δεν έφυγαν βέβαια χορτάτοι· σηκώθηκαν όμως ορεξάτοι. Και επειδή στα πνευματικά μεγέθη και ποσά δεν ισχύει ο νόμος της οριακής χρησιμότητας και το καλό ποτέ δεν είναι τόσο αρκετό ώστε να μη μπορεί να γίνει καλύτερο, διαπιστώνοντας οι σπουδαστές μας το εύρος, τον πλούτο, την αξία, τη διαχρονικότητα και τη σημασία του πνευματικού ελληνισμού θέλησαν να προσθέσουν το δικό τους λιθαράκι στο οικοδόμημα του σύγχρονου γλωσσικού μας πολιτισμού.

Αντλώντας από την ανεξάντλητη γλωσσική μας δεξαμενή, από τον Όμηρο μέχρι τη σύγχρονη εποχή, ανθολόγησαν τους ποιητές μας υπακούοντας και στου ανειρήνευτου μυαλού τους τα ερεθίσματα, αλλά και στης νεανικής καρδιάς τους τα σκιρτήματα. 

 Το εγχείρημα αυτό, προϊόν υγιούς πατριδολατρίας, υψηλόβαθμης αισθητικής ευαισθησίας, πηγαίου αυθορμητισμού και νεανικού ενθουσιασμού, παραβιάζοντας έτσι και αλλιώς ανοιχτές ή έστω μισάνοιχτες θύρες, δε φιλοδοξεί να δρέψει δάφνες επιστημονικής εγκυρότητας και φιλολογικής σχολαστικότητας.

Καινοτομεί όμως βάζοντας στο ίδιο πνευματικό τραπέζι τον Όμηρο, τον Πίνδαρο, τον Σεφέρη και τον Ελύτη, μαζί με τον Λευτέρη Παπαδόπουλο, τον Μάνο Ελευθερίου και τον Κώστα  Τριπολίτη, αποδεικνύοντας και τη διαχρονικότητα του γλωσσικού μας πολιτισμού αλλά και την ποιοτική ποιητική στάθμη πολλών σύγχρονων στιχουργών μας, που προικοδότησαν την νεοελληνική ποίηση με σύντομα μεν ποιήματα, πλούσια όμως σε ευαισθησία, πρωτοτυπία, παραστατικότητα, αφαιρετική ικανότητα και νοηματική πυκνότητα.

Γέννημα καρδιάς, λοιπόν, και κατάθεση εφηβικής ψυχής αποτελεί η ανθολογία αυτή, που εκτός των άλλων υπογραμμίζει την αδιάλειπτη συνέχεια της ποίησης και της σταθερότητάς της ως συστήματος αξιακού μέσα στο λογοτεχνικό πεδίο. Ας συγκρατήσουμε τα ονόματα των ποιητών, ας ψάξουμε στα βιβλία τους και ας μείνουμε σε μια εκτίμηση για τα ποιητικά πράγματα στη χώρα μας που μας έρχεται από μακριά στο χρόνο και μας δίνει μια άλλη αισιοδοξία. Η ποίηση στην Ελλάδα συνεχίζει και ανθίζει. Ανέκαθεν ήταν μια γλώσσα μητρική που τη «μιλούσαν» εντυπωσιακά πολλοί Έλληνες, ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου, γενικότερων συνθηκών και ειδικής παιδείας. Οι νέοι αξιωματικοί δείχνουν ότι συνεχίζουν το δρόμο αυτό.

Ως Δάσκαλος των παιδιών αυτών είχα τη μοναδική ευτυχία να είμαι για λίγους μήνες ο πνευματικός τους οικοδεσπότης σ’ αυτήν την υπέροχη ποιητική πανδαισία. Είχα λοιπόν την χαρά και την ευκαιρία να συντονίσω τον πνευματικό τους βηματισμό προς τις ηλιοφώτιστες εκείνες ποιητικές κορυφές που ακτινοβολούν Ελλάδα και αποπνέουν πολιτισμό.

Επειδή όμως όσους βαδίζουν προς τον ήλιο τούς ακολουθεί αναγκαστικά η σκιά, εύχομαι και ελπίζω το κριτικό βλέμμα που θα αποτιμήσει την ευέλπιδα αυτή νεανική προσπάθεια να μην είναι μισαλλόδοξα αιχμαλωτισμένο από της ψυχρής λογικής την βλοσυρότητα, αλλά διαποτισμένο από της ζεστής καρδιάς την μεγαλοσύνη και του ανοιχτού μυαλού την ανεκτικότητα. 

«Δ ε ν    έ χ ω    γ ρ ά ψ ε ι    π ο ι ή μ α τ α ,

δ ε ν    έ χ ω    γ ρ ά ψ ε ι    π ο ι ή μ α τ α·

μ ό ν ο   σ τ α υ ρ ο ύ ς   σ ε   μ ν ή μ α τ α   κ α ρ φ ώ ν ω»,

γράφει ο «Στρατιώτης Ποιητής», υποδηλώνοντας έτσι πως σε χαλεπούς και φορτισμένους καιρούς το χρέος του στρατευμένου είναι εξίσου ιερό με την ιδιότητα του ποιητή και γενικά του διανοουμένου.


Και επειδή οι σύγχρονοι θολοί και ομιχλώδεις καιροί, όχι μόνο δεν είναι «μενετοί», αλλά είναι και ιδιαζόντως πονηροί, θέλουν οι δόκιμοι αξιωματικοί με την ποιητική τους αυτή συλλογή να απομακρύνουν την εθνική μας σκέψη και τη συλλογική μας ψυχή απ’ ότι συνειρμικά παραπέμπει στους πικρούς σταυρούς και τα άχαρα μνήματα του ποιητή.

Κύριε Αρχηγέ της Ελληνικής Αστυνομίας,

Κύριε Υφυπουργέ του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, που με την ευαισθησία σας και την ελληνολατρεία σας δώσατε το σπέρμα για να κυοφορηθεί το πνευματικό αυτό παιδί , 

Κύριε Υπουργέ της Παιδείας, της Δια βίου μάθησης και Θρησκευμάτων, σοφέ μας δάσκαλε, που επί δεκαετίες αρδεύετε το γλωσσικό και εθνικό μας τοπίο με τα αείζωα νάματα της σοφίας και της αρετής σας,
Οι σπουδαστές της σχολής θέλουν το ανά χείρας πόνημα να γίνει έναυσμα, αφετηρία και υπόμνημα μιας νέας ελληνικής πορείας απόλυτα συμβατής με την πολιτιστική μας ιστορία· θέλουν να ηχεί μέσα στο νου και στην ψυχή όλων μας παραστατικός και πιεστικά επίκαιρος και επιτακτικός ο προτρεπτικός λόγος του ηλιοπότη αιγαιοπελαγίτη ποιητή:

«Α π ό   σ έ ν α   η   ά ν ο ι ξ η    ε ξ α ρ τ ά τ α ι ·

τ ά χ υ ν ε    τ η ν   α σ τ ρ α π ή ·

π ι ά σ ε   τ ο   π ρ έ π ε ι   α π ό   τ ο   γ ι ώ τ α

κ α ι   γ δ ά ρ ε   τ ο   ί σ α μ ε   τ ο   π ι .»
