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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ ΤΗΣ 23/06/2015
  Νέες και Νέοι Υπαστυνόμοι
     Βλέποντας σήμερα όλοι εμείς τα χαρούμενα βλέμματά σας, αντιλαμβανόμαστε τη χαρά, την ικανοποίηση αλλά κυρίως την υπερηφάνεια που πλημμυρίζει την ψυχή σας,  γνωρίζοντας ότι δικαιώθηκαν οι ατομικές σας φιλοδοξίες, αλλά και οι επαγγελματικές σας προσδοκίες.
    Η σημερινή σεμνή τελετή της ορκωμοσίας σας, με τη συγκινησιακή της φόρτιση και τη νοηματική της πολυσημία, είναι και ιδιαίτερη και ξεχωριστή. Γιατί επισημαίνει και οριοθετεί το τέλος μιας τετράχρονης πνευματικής οδοιπορίας, μιας σύνθετης και απαιτητικής εκπαιδευτικής διαδικασίας, που γύμναζε το σώμα σας αλλά πρωτίστως γαλουχούσε το πνεύμα σας, που μόρφωνε το νου σας, αλλά κυρίως διαμόρφωνε τη ψυχή σας και παράλληλα σηματοδοτεί την αρχή μιας καινούργιας και πολλά υποσχόμενης επαγγελματικής και βιοτικής πορείας. 

    Φιλοδοξούμε και πιστεύουμε <<το πνεύμα της Σχολής >> να σας ακολουθεί δια βίου και ανειρήνευτα να σας εμπνέει και να σας καθοδηγεί ως φωτεινός σηματοδότης και σημείο αναφοράς, που θα ρυθμίζει και την Υπηρεσιακή σας πορεία και την ατομική σας συμπεριφορά. 

   Πριν από λίγο, παρουσία της αυτού εξοχότητας του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, με τις ευλογίες της Εκκλησίας, υπό την σκέπη της Πολεμικής Σημαίας της Σχολής και την παρουσία μελών της Κυβέρνησης, Εκπροσώπων του Ελληνικού Κοινοβουλίου, Πολιτικών Κομμάτων, της Πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, της Ηγεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, των Επισήμων προσκεκλημένων, των αγαπημένων σας προσώπων και των Καθηγητών σας, δώσατε το νενομισμένο όρκο πίστης και αφοσίωσης στην Πατρίδα, το Σύνταγμα και τους Νόμους του Κράτους, όρκο τον οποίο δεν πρέπει ποτέ να λησμονείτε.
   Παραδώσατε την ένδοξη πολεμική σημαία της Σχολής, στους άξιους διαδόχους σας Δόκιμους Υπαστυνόμους και από σήμερα εισέρχεστε στο χώρο της μεγάλης οικογένειας των Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας  εντασσόμενοι στα επίλεκτα στελέχη της.

  Καθ΄όλη τη διάρκεια των σπουδών σας, η πολιτική και η φυσική ηγεσία του Σώματος, η Αστυνομική Ακαδημία, η Διοίκηση και το προσωπικό της Σχολής,  εργάστηκαν με ιδιαίτερη επιμέλεια και ζήλο για την εκπόνηση  και την υλοποίηση ενός άρτιου, σύγχρονου, αποτελεσματικού αλλά κυρίως ανθρωποκεντρικού προγράμματος Σπουδών. 
  Είμαι βέβαιος ότι χάριν της επιμέλειας και της άοκνης προσπάθειας ικανών και άριστων Καθηγητών και Αξιωματικών εκπαιδευτών σας, αποκτήσατε επιστημονική γνώση, επαγγελματική κατάρτιση και αστυνομική αγωγή με αρχές και αξίες, ώστε συνεχώς βελτιούμενοι να μπορείτε να ανταποκριθείτε στις διαρκώς αυξανόμενες υποχρεώσεις της αποστολής και του Αξιώματός σας, οι οποίες απορρέουν από το υψηλό λειτούργημα  που θα υπηρετήσετε, με σεβασμό και προσήλωση προς τις Αρχές της Δημοκρατίας μας.
  Η Ηγεσία φρόντισε, ώστε οι σπουδές σας εκτός από παραδόσεις μαθημάτων, συζητήσεις και επιδείξεις, να περιλαμβάνουν ‘‘εθισμούς σε ρόλους’’ και «προσομοιώσεις», όπως πρόσφατα η άμεση συμμετοχή σας στην πραγματική άσκηση «ΚΛΕΨΥΔΡΑ 2015»,στα πλαίσια της οποίας εκπαιδευτήκατε σε ενέργειες πρώτης ανταπόκρισης, που αφορούσαν περιστατικά μείζονος σημασίας. 
Νέοι Αξιωματικοί

  Σας συγχαίρω για την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών σας και σας προτρέπω, με βάσει τα ισχυρά επαγγελματικά εφόδια σας και το λαμπρό ήθος σας, να αδράξετε κάθε ευκαιρία για προσφορά και διακονία στον πολίτη και στην κοινωνία, πιστοί στον παραδοσιακό Αξιακό κώδικα που θέλει τον Αστυνομικό όχι στενόκαρδο και τυπολάτρη επαγγελματία, αλλά ένθερμο προστάτη, συμπαραστάτη του πολίτη και ακούραστο κοινωνικό λειτουργό.

   Η αποστολή σας είναι ένας συνεχής αγώνας με υψηλές απαιτήσεις και προσδοκίες, αφού απαιτεί ανεβασμένες εσωτερικές θερμοκρασίες και ψηλόβαθμες ηθικές σκοποθεσίες, που θα σας επιτρέψουν με εντιμότητα και ευθυκρισία, με αυτοπεποίθηση και αμεροληψία να διαπλεύσετε και να ξεπεράσετε  με επιτυχία τις ποικιλώνυμες συμπληγάδες των σκοτεινών καιρών και την διαπλεκόμενη και ενορχηστρωμένη παρανομία και να φθάσετε στην ποθητή επαγγελματική σας Ιθάκη. 
     Μόνο έτσι άλλωστε, θα αποκτήσετε το σεβασμό των υφισταμένων σας, την εμπιστοσύνη των προϊσταμένων σας και την εκτίμηση των πολιτών, αφού  όπως γνωρίζετε  ο σεβασμός εμπνέεται δεν επιβάλλεται. 
     Πορευθείτε με σεμνότητα και διδάξτε με το παράδειγμά σας την εκούσια προσήλωση στο υπηρεσιακό καθήκον, αλλά και την ενσυνείδητη πειθαρχία σε όλη την κλίμακα της Ιεραρχίας. 
    Να ενθυμήστε ότι δεν είστε πηγή εξουσίας αλλά υπηρέτες των Νόμων της Πατρίδας, υπερασπιστές της ζωής και των άλλων θεμελιωδών Δικαιωμάτων των πολιτών.  
     Γίνετε πρεσβευτές του πνεύματος της σύγχρονης δημοκρατικής και ανθρωποκεντρικής Αστυνομίας και αγωνιστείτε ταυτόχρονα για μια ιδεώδη Αστυνομία. Μη λησμονείτε, ότι μια Αστυνομία θεωρείτε ιδεώδης όταν έρχεται αρωγός και συμπαραστάτης στις δύσκολες στιγμές του Λαού και στις ανάγκες όλων ανεξαιρέτως των πολιτών.

     Θυμηθείτε, ότι στην Κλασσική Ελλάδα οι πρόγονοί μας μέσα στο Αξιακό τους Δωδεκάθεο, είχαν δώσει εξέχουσα θέση στον Ξένιο Δία το Θεό της φιλοξενίας.  Για αυτό και εσείς σήμερα, καλείστε να αγκαλιάσετε με αποφασιστικότητα και ευαισθησία όλο εκείνο το πλήθος της ανθρώπινης ταλαιπωρίας και απελπισίας που μακριά από τη μητρική γη και την αγαπημένη του πατρίδα, ζητεί απεγνωσμένα καταφύγιο και δικαίωμα στο όνειρο και στην ελπίδα.

Νέοι Υπαστυνόμοι
   Με δεδομένη τη μακρά εμπειρία μου στο χώρο της εκπαίδευσης, σας συμβουλεύω και σας προτρέπω να συνεχίσετε την επιμορφωτική σας προσπάθεια,   ανανεώνοντας συνεχώς τις γνώσεις σας και διατηρώντας άσβεστη τη φλόγα της μάθησης. 
   Να αγαπήσετε την Ελληνική Αστυνομία, την δεύτερη οικογένειά μας, όπως αγαπάτε τον εαυτό σας και να μην ξεχάσετε ποτέ, ότι οποιαδήποτε ενέργειά σας, θετική ή αρνητική έχει αντίκτυπο τόσο στο άτομό σας όσο και στο Σώμα το οποίο υπηρετούμε .

     Δικαιώστε με την αφοσίωση σας, στην εκτέλεση των καθηκόντων σας τους άξιους γονείς σας, που σας διαπαιδαγώγησαν σωστά και σας έδωσαν απλόχερα όλα τα εφόδια, προκειμένου να γίνετε ότι είστε σήμερα για να  έχουν κάθε δικαίωμα να καμαρώνουν για εσάς.
Αγαπητοί γονείς των Νέων Αξιωματικών
   Τα παιδιά σας πήραν σε νεαρή ηλικία μια δύσκολη απόφαση και εσείς τα στηρίξατε σ΄αυτή, καθ’όλη τη διάρκεια της φοίτησης τους στη Σχολή μας .

Σας ευχαριστούμε και σας συγχαίρουμε .

 Συνεχίστε να δείχνετε εμπιστοσύνη στην Ελληνική Αστυνομία, δεδομένου ότι στηριζόμενη στις αρχές που έχουν ήδη πάρει από εσάς, θα τα καθοδηγεί  με αγάπη και στοργή στην πορεία που αποφάσισαν να ακολουθήσουν.
Νέοι Αξιωματικοί 
   Η Αργώ των ατομικών σας πόθων και των επαγγελματικών σας στόχων, σας περιμένει να την ταξιδέψετε. Μακάρι το ταξίδι σας αυτό παρά <<τους Λαιστρυγόνες και τους Κύκλωπες>> που καραδοκούν, τον άγριο Ποσειδώνα που παραμονεύει, να είναι μακρύ και όμορφο.
  Επειδή όμως σχεδόν πάντοτε η ομορφιά είναι  συνυφασμένη με τη δυσκολία, αφού τα αγαθά << κόποις  κτώνται>>,  μη βιάσετε το ταξίδι και μην ακολουθήσετε την τεθλασμένη οδό της ύποπτης ευκολίας, αφού μία τέτοια βιασύνη αδικεί και το ταξίδι, αλλά και την ομορφιά της δυσκολίας του. 
     Σε λίγο θα έχετε την ξεχωριστή τιμή να παραλάβετε το ξίφος σας, σύμβολο τιμής και γενναιότητας, από τα χέρια του Πρώτου Πολίτη της Ελληνικής Δημοκρατίας που εκφράζει θεσμικά και ουσιαστικά την ιστορική μνήμη, τη συλλογική βούληση, την αγωνία και την ευαισθησία των Ελλήνων Πολιτών. Η ύψιστη αυτή τιμή που σας γίνεται είναι ταυτόχρονα και η επισήμανση του χρέους σας για συνεχή προσπάθεια και προσφορά προς την πολιτεία και την κοινωνία. 

  Με την πεποίθηση, ότι θα τηρήσετε πιστά τον όρκο που πριν από λίγο δώσατε και ότι με τη βοήθεια του θεού, αλλά και τις δικές σας προσπάθειες, θα ανταποκριθείτε απόλυτα στις προσδοκίες του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας, σας εύχομαι ολόψυχα στην καθεμία και στον καθένα χωριστά, υγεία, λαμπρή σταδιοδρομία και επιτυχία στο δύσκολο και επίπονο έργο σας και σας καλώ να αναφωνήσετε:

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ 

ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

ΖΗΤΩ Η ΣΧΟΛΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ
Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας
  Ως Διοικητής της Σχολής σας ευχαριστώ θερμά, για την ύψιστη τιμή που προσδίδετε με την παρουσία σας στη Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας. Η παρουσία σας εδώ μας υποδεικνύει την αναγκαιότητα να τοποθετήσουμε τον πήχη της υπηρεσιακής μας αφοσίωσης, καθώς και της εθνικής μας φιλοτιμίας σε ακόμα μεγαλύτερο ύψος.

Σας διαβεβαιώ ότι οι νέοι Αξιωματικοί έχουν τύχει της καλύτερης δυνατής εκπαίδευσης και παιδείας, διαπνέονται από ηθικές και πνευματικές αξίες και αρετές και είναι αποφασισμένοι να δώσουν τον καλύτερό εαυτό τους κατά την εκτέλεση του έργου τους, διότι έχουν ενστερνιστεί την πρακτική, αλλά και την ηθική αναγκαιότητα της πιστής εκτέλεσης του καθήκοντος.

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε σας παρουσιάζω τους 169 νέους και φερέλπιδες Υπαστυνόμους Β΄ της τάξης 2011-2015 και σας παρακαλώ όπως τους επιδώσετε τα ξίφη.
                                                                 -O-
                                                      Διοικητής της Σχολής

                                                      Ιωάννης  Δ ΧΟΥΖΟΥΡΗΣ

                                                     Αστυνομικός Διευθυντής
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