                                      ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ 
Εκτελεστικός Διευθυντής της FRONTEX    ΦΑΜΠΡΙΣ ΛΕΖΕΡΙ
«Ο λόγος που επισκέπτομαι την Ελλάδα είναι για τονίσω ότι υποστηρίζουμε την Ελλάδα στη φύλαξη των εξωτερικών συνόρων της Ευρώπης. Θα ήθελα επίσης να τονίσω ότι είχα την ευκαιρία να διαπιστώσω την τεράστια πρόοδο που έχει κάνει η Ελλάδα στη διαχείριση των εξωτερικών συνόρων της Ευρώπης. Επισκέφτηκα χθες τη Λέσβο για να δω τους άνδρες της FRONTEX και να διαπιστώσω την πολύ καλή συνεργασία των ανδρών της Υπηρεσίας με τις ελληνικές αρχές, οι οποίες διαχειρίζονται και δομές φιλοξενίας των προσφύγων. 

Στη Λέσβο είδα ότι έχει γίνει πολύ, πολύ, πολύ μεγάλη πρόοδος, σε σχέση με όσα είχα δει το Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο του 2015. Πήγα στην Αλεξανδρούπολη και είχα συναντήσεις με τις μονάδες της αστυνομίας. Ήταν για μένα μια  ευκαιρία να διαπιστώσω την ποιότητα της συνεργασίας  που έχει η FRONTEX με την ελληνικές υπηρεσίες. Εδώ στην Ελλάδα λειτουργεί πλήρως και σε πρακτικό επίπεδο το πνεύμα της ολοκληρωμένης διαχείρισης των χερσαίων και θαλασσίων συνόρων, που είναι το πνεύμα της FRONTEX. Συζητήσαμε την ανάπτυξη πλοίων ακτοφυλακής,  κατάλληλων για επιχειρήσεις στα ελληνικά χωρικά ύδατα. 

Συζητήσαμε την ολοκληρωμένη  πρακτική διαχείρισης των συνόρων, την οποία αντανακλά η παρουσία εδώ των υπουργών, που είναι αρμόδιοι  για την ασφάλεια των χερσαίων συνόρων, των θαλασσίων συνόρων και για τη φιλοξενία των προσφύγων.  Αυτό ακριβώς είναι η ολοκληρωμένη διαχείριση των συνόρων. 

Θέλω να ευχαριστήσω τις ελληνικές αρχές και να τις διαβεβαιώσω ότι η διεύθυνση της FRONTEX θέλει να αυξήσει  και να αναπτύξει τις νέες δυνατότητες της υπηρεσίας». 
Ερωτηθείς για τις εντυπώσεις του από τη διαχείριση του μεταναστευτικού και αν έχει επισκεφτεί το κέντρο του Ελληνικού, ο κύριος Λεζερί δήλωσε:
«Κατά τη επίσκεψή μου χθες στη Λέσβο, διαπίστωσα την πολύ καλή δουλειά και μπορώ να ομολογήσω ότι το κέντρο υποδοχής και φιλοξενίας της Μόρια τώρα λειτουργεί πολύ καλά και έχει γίνει σημαντική πρόοδος. Δεν επισκέφτηκα άλλο κέντρο φιλοξενίας γιατί ως εκτελεστικός διευθυντής της Ευρωπαϊκής Συνοριακής Ακτοφυλακής εστίασα  στην διαχείριση των συνόρων. Αυτό σημαίνει ότι εστίασα  στην επίβλεψη των συνόρων και τις επιχειρήσεις που διεξάγονται στα hot spot.  Έτσι, επισκέφτηκα τα σκάφη του Λιμενικού Σώματος και μίλησα με στελέχη που δέχονται πρόσφυγες και ελέγχουν τα ταξιδιωτικά τους έγγραφα στο κέντρο υποδοχής της Λέσβου. Συναντήθηκα ακόμα και συζήτησα με στελέχη  της Europol, διότι έχουμε στενή συνεργασία η FRONTEX, η Ελληνική Αστυνομία και η EUROPOL. Επίσης όπως ξέρετε στα hot spot έχουμε στενή συνεργασία η FRONTEX με τις ελληνικές αρχές.  Αυτό ήταν λοιπόν το επίκεντρο της επίσκεψής μου και σε όλο το πεδίο  αυτών των δραστηριοτήτων δεν διαπίστωσα αδύνατα σημεία, αλλά είδα την τεράστια πρόοδο που έκαναν οι  ελληνικές αρχές,  από την τελευταία μου επίσκεψη».
Υπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής   ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ
«‘Ήταν μια ουσιαστική και χρήσιμη συνάντηση με τους ανθρώπους της FRONTEX. Θέσαμε ως ελληνική πλευρά μια σειρά ζητήματα. Το πρώτο ζήτημα αφορά την αξιολόγηση της δουλειάς που κάνουμε εδώ, των Υπηρεσιών (ΕΛΑΣ, ΛΣ) που εμπλέκονται στην υποδοχή προσφύγων και μεταναστών. Αποδεχτήκαμε με εξαιρετικά θετική διάθεση να γίνει αξιολόγηση, γιατί γνωρίζουμε τη δουλειά που έχει γίνει. Πρέπει να σας πω ότι ήταν εντυπωσιακή η τοποθέτηση του κ. Λεζερί  στη δουλειά που έχει γίνει μέχρι σήμερα και από το ΛΣ – ΕΛ.ΑΚΤ. και από την Αστυνομία και από το Υπουργείο Μεταναστευτικής  Πολιτικής πάνω στα ζητήματα των hot spot, διότι αυτά δεν τα είπε εξ αποστάσεως, τα είπε αφού επισκέφτηκε όλες αυτές τις περιοχές, όπου υπάρχουν οι δράσεις.

Δεύτερο ζήτημα που θέσαμε είναι το οικονομικό. Σύγχρονος εξοπλισμός. Μέσα τα οποία θα μπορούν πραγματικά να συμβάλλουν στην αναβάθμιση των υπηρεσιών. Δηλαδή οι θερμοκάμερες να έχουν ένα βεληνεκές που να πιάνουν τις ακτές. Να μπορεί κάποιος να δει τι κινητικότητες υπάρχουν στις ακτές, αλλιώς δεν έχουν αποτελεσματική ουσία. Ζητήσαμε επίσης να προωθηθεί η πρότασή μας για άλλα δύο σκάφη τριαντάμετρα που έχουμε ανάγκη. Που θα είναι ακριβώς για αυτή τη δουλειά για την οποία τα θέλουμε. Και βεβαίως να εξασφαλιστεί ένα ποσό για οδοιπορικά των ανθρώπων του Λιμενικού και της Αστυνομίας, ανθρώπων που πραγματικά σηκώνουν πολύ μεγάλο βάρος  στην προσπάθεια αυτή και ήμασταν αρκετά επίμονοι σε αυτό το θέμα.

Επόμενο θέμα ήταν η έδρα. Να μείνει η έδρα εδώ για να μπορεί πραγματικά να επιχειρείται η όλη προσπάθεια από εδώ και όχι από την Βαρσοβία. Και έχω την εκτίμηση ότι έχει κερδηθεί. Ζητήσαμε να αναβαθμιστεί το αρμόδιο τμήμα σε γενική διεύθυνση,  στο νέο οργανόγραμμα. Το συζητάμε και αυτό.

Θέσαμε επίσης το ζήτημα πως δεν υπάρχει καμία αμφισβήτηση σε ότι αφορά χωρικά ύδατα πέραν των χαρτών και των στιγμάτων που υπάρχουν εδώ και αρκετά χρόνια και τα οποία αναγνωρίζει η ΕΕ και πάνω σε αυτά κινείται.

Επίσης συζητήσαμε το ζήτημα των επιστροφών. Στο ζήτημα των επιστροφών ξέρετε ότι υπάρχουν διαφορετικά καθεστώτα για κάθε χώρα. Πρέπει να θεσπιστεί ένα ενιαίο σύστημα. Ζητήσαμε λοιπόν να γίνεται διαμέσου της FRONTEX με ενιαίο τρόπο για όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. Θα συνεχιστεί η συζήτηση και πιστεύω πάνω σ’ αυτά τα ζητήματα θα καταλήξουμε και θα έχουμε κοινό τόπο».       

Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη   ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ
«Έχουμε μια εξαιρετική συνεργασία με τη FRONTEX– τώρα λέγεται Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή και Ακτοφυλακή - στα θέματα της διαφύλαξης, της επιτήρησης, της προστασίας των συνόρων. Τα σύνορα τα δικά μας είναι και σύνορα της Ε.Ε. και αντίστροφα. Συζητήσαμε λοιπόν με τον κ. Λεζερί τις λεπτομέρειες για το πώς διεξάγεται αυτή η αποστολή. Ήδη έχουν επιτευχθεί πολλά, έχουν γίνει πολλά βήματα στην κατεύθυνση της προστασίας και στη συνεργασία μεταξύ μας και συζητήσαμε ακριβώς πως μπορεί να βελτιωθεί αυτή η συνεργασία. O κ. Λεζερί επισκέφτηκε τις προηγούμενες μέρες, όπως σας είπε, και τα νησιά και την περιοχή του Έβρου και αποκόμισε μια εικόνα της πραγματικής κατάστασης, η οποία δεν έχει καμία σχέση με την κατάσταση του 2015. Συνεχίζουμε τη συνεργασία σε πολύ καλό κλίμα, σε εποικοδομητικό κλίμα, προκειμένου να εξυπηρετηθούν και τα ελληνικά συμφέροντα και τα ευρωπαϊκά».

Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ 

«Ήταν μια συνάντηση και συνεχίζει να είναι, με τον εκτελεστικό διευθυντή της FRONTEX και ήταν μια εξαιρετικά δημιουργική συνάντηση, όπως δημιουργική υπήρξε η συνάντηση του κράτους μας με τη FRONTEX από τη μεγάλη κρίση του ‘15 μέχρι σήμερα. Χάρη στη συμφωνία Ευρώπης – Τουρκίας, σήμερα οι καταστάσεις είναι καλύτερες, έχουμε την εμπειρία από την προηγούμενη συνεργασία και η συνεργασία μας με τη FRONTEX γίνεται πάντα καλύτερη.

Θα ήθελα να σας πω εδώ πέρα ότι από το 2015 ακούγεται στην Ελλάδα ένας μύθος. Ότι δηλαδή η Κυβέρνησή μας, κολλημένη σε ιδεολογήματα, δεν ήθελε τη συνεργασία με τη FRONTEX. Αυτό είναι ένα κόλλημα σε ιδεολογία άλλων. Η κυβέρνησή μας από την αρχή επιζήτησε τη συνεργασία με τη FRONTEX. Πολλές φορές γκρινιάξαμε, όχι γιατί η FRONTEX δεν είχε τη δύναμη που θέλαμε, αλλά γιατί τα κράτη μέλη δεν ενίσχυαν τη FRONTEX με τη δύναμη που χρειάζεται.

 Η συνεργασία μας υπήρξε άψογη και θα συνεχίσει να είναι άψογη. Δεν χρειάζεται να πούμε τίποτα άλλο. Είναι συνάντηση εργασίας. Είμαστε ευτυχείς που ο κ.Λεζερί συνεχίζει στην αναβαθμισμένη FRONTEX, έτσι ώστε η εμπειρία που έχουμε αποκτήσει, να είναι μια προστιθέμενη αξία στα μελλοντικά πράγματα που πρέπει να γίνουν. Κύριε Λεζερί σας ευχαριστώ πολύ και για την προσωπική σας προσφορά». 
