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          ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Α. ΠΛΕΥΡΗ
    και Γ. ΑΝΑΤΟΛΑΚΗ 
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ/ 
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             (Γραφείο κ. Υπουργού)
3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
    ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :
     α) Γραφείο κ. Αρχηγού
      β) Δ/νσεις : Δημόσιας Ασφάλειας 
          και Γενικής Αστυνόμευσης
ΘΕΜΑ : Αντιμετώπιση πορνείας. Προτεινόμενη απέλαση μη νόμιμων μεταναστών - εκδιδόμενων γυναικών φορέων του AIDS. 
ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ    3432/ 22-12-2011.
Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. ΠΛΕΥΡΗΣ και Γ. ΑΝΑΤΟΛΑΚΗΣ, σας γνωρίζουμε ότι, για το αντικείμενο αυτής ενημερώσαμε την Εθνική Αντιπροσωπεία με το 7017/4/13207 από 26-05-2011 έγγραφό μας, σε απάντηση της 15678/03-05-2011 ερώτησης, που κατέθεσε ο πρώτος εκ των ανωτέρω κ.κ. συναδέλφων, με παρόμοιο περιεχόμενο. Στόχος μας είναι η εξάλειψη του φαινομένου της διακίνησης και εκμετάλλευσης ανθρώπων και η εξάλειψη όλων των παραγόντων που συμβάλλουν στην ανάπτυξή του, με σειρά δράσεων για όλη την ελληνική επικράτεια.
Σε ότι αφορά το αδίκημα της πορνείας, αυτό αντιμετωπίζεται με τις διατάξεις του ν. 2734/1999 «Εκδιδόμενα με αμοιβή πρόσωπα και άλλες διατάξεις», όπως αυτός τροποποιήθηκε ως προς τις ποινικές κυρώσεις από το ν. 3904/2010, δίνοντας στο αδίκημα αυτό πταισματικό χαρακτήρα. Ωστόσο, κρίνεται σκόπιμο να σημειωθεί ότι, η ελληνική νομοθεσία, διατηρώντας τον ιδιαίτερο χαρακτήρα της και σκοπεύοντας στην παραδειγματική τιμωρία των ατόμων που εκμεταλλεύονται τη γενετήσια ζωή ευάλωτων κοινωνικά και οικονομικά ατόμων, προβλέπει στα σχετικά άρθρα του Ποινικού Κώδικα (323Α «Εμπορία Ανθρώπων», 349 «Μαστροπεία» και 351 «Σωματεμπορία») αυστηρές ποινικές κυρώσεις κακουργηματικού χαρακτήρα, για όσους εξωθούν στην πορνεία και εν γένει, εκμεταλλεύονται την γενετήσια ζωή ευάλωτων ατόμων.
Πάντως, στο πλαίσιο του Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, που εκπονήθηκε για τα έτη 2010-2014, η αντιμετώπιση της παράνομης διακίνησης μεταναστών και της εμπορίας ανθρώπων τίθεται ως μια εκ των βασικότερων προτεραιοτήτων. Για την αντιμετώπιση της υπάρχουσας κατάστασης σχετικά με τη δραστηριότητα των εκδιδόμενων γυναικών, μεταξύ άλλων 
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και στην οδό Πατησίων, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας (Τμήμα Ασφαλείας, Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών, Υ.Δ.Ο.Ε.Α.Η./Τμήμα Ηθών κ.λπ.) αστυνομεύουν την εν λόγω περιοχή με τη διάθεση πεζών και εποχούμενων περιπολιών, καθ’ όλο το 24ωρο και ιδίως κατά τις νυκτερινές ώρες, διενεργώντας συστηματικούς και στοχευμένους ελέγχους, με την συμμετοχή δυνάμεων από όλες τις Υπηρεσίες μας. Σε συντρέχουσα περίπτωση, εφαρμόζεται η ισχύουσα νομοθεσία, με σκοπό την πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, την τόνωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και την αποσυμφόρηση της ευρύτερης περιοχής από άτομα με συστηματική παραβατική συμπεριφορά. 
Ενδεικτικά, κατά τις εν λόγω δράσεις, από τα στοιχεία της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αθηνών της Γ.Α.Δ.Α., προκύπτει ότι, κατά το χρονικό διάστημα από το Μάιο έως τον Οκτώβριο του έτους 2011 έχουν βεβαιωθεί, συνολικά, 2.889 παραβάσεις περί εκδιδόμενων γυναικών. Επίσης, κατά το έτος 2011, από το Τμήμα Ηθών/ Δ.Α.Α. βεβαιώθηκαν 481 παραβάσεις σε οίκους ανοχής και συνελήφθησαν 669 άτομα (165 ημεδαποί και 504 αλλοδαποί), ενώ για το αδίκημα της άγρας πελατών (ν. 2734/1999) διενεργήθηκαν 91 έλεγχοι, κατά τους οποίους προσήχθησαν 231 άτομα. Επισημαίνεται δε ότι, στις περιπτώσεις που πρόκειται για αλλοδαπές εκδιδόμενες εφαρμόζεται ειδική δράση, με σκοπό πέρα από τις ποινικές κυρώσεις να δρομολογείται, κατά προτεραιότητα, η διαδικασία απέλασής τους. 

Σημειώνεται ακόμα ότι, σε έκτακτες περιπτώσεις, όπως ασθενών πασχόντων από AIDS κ.λπ., η αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, επικοινωνεί άμεσα και συνεργάζεται με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης προς επίλυση ανακυπτόντων προβλημάτων.

Τέλος, η προσπάθεια για τον περιορισμό του ζητήματος αυτού και την αντιμετώπιση των αδικημάτων περί εκδιδόμενων προσώπων στην πόλη της Αθήνας, αλλά και σε ολόκληρη τη χώρα, θα συνεχισθεί με αμείωτο ενδιαφέρον, ενώ προς τις Υπηρεσίες μας έχουν δοθεί εντολές και οδηγίες, προκειμένου η έρευνα, για τέτοιες υποθέσεις, να μην εξαντλείται σε επιδερμική και επιφανειακή εξέταση, αλλά να επεκτείνεται σε βάθος για την εξάρθρωση τυχόν κυκλωμάτων και τη σύλληψη των διακινητών - εκμεταλλευτών.
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