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ΘΕΜΑ :  Κατάληψη κτιρίου στην περιοχή Εξαρχείων. Ενέργειες Υπηρεσιών. 
ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ   3461/ 23-12-2011. 
Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ο. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, ομάδες διαφόρων ατόμων καταλαμβάνουν και μετατρέπουν σε «στέκια» κτίρια ιδιωτικά ή του δημοσίου, για τα οποία δεν έχουν ληφθεί τα απαραίτητα μέτρα από τους ιδιοκτήτες τους για την προστασία τους, τη συντήρησή τους και την αποτροπή της ανεξέλεγκτης εισόδου οποιουδήποτε εντός αυτών.

Όπως έχει διαπιστωθεί, κατ’ επανάληψη, από τις Υπηρεσίες μας, οι ιδιοκτήτες των κτιρίων αυτών επιδεικνύουν διστακτικότητα ή αδιαφορία για την εκκίνηση της διαδικασίας αποβολής των καταληψιών ή υποβολής μηνύσεων εναντίον τους. Επίσης, πρέπει να επισημανθεί ότι, για τους περισσότερους εκ των καταληψιών, η εξακρίβωση των στοιχείων ταυτότητάς τους είναι δυσχερής, δεδομένου ότι ο αριθμός και η σύνθεση των ατόμων, που παραμένουν εντός των υπό κατάληψη κτιρίων, δεν είναι σταθερός αλλά μεταβάλλεται. 

Ειδικότερα, το διαλαμβανόμενο στην ερώτηση της κας συναδέλφου κτίριο, επί της Βαλτετσίου 60 στα Εξάρχεια από τον Αύγουστο του 2011, τελεί υπό κατάληψη από ομάδα αγνώστων ατόμων, με την ονομασία ΄΄Στέκι Κοινωνικής Αλληλεγγύης-Κατάληψη Βαλτετσίου΄΄. Επισημαίνεται δε ότι, ο εν λόγω χώρος, ιδιοκτησίας του Ιδρύματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Ι.Κ.Α.), σύμφωνα με τους ΄΄καταληψίες΄΄ αποτελεί χώρο συζητήσεων, ανταλλαγής απόψεων, ψυχαγωγίας και ενημέρωσής των. Ωστόσο, είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι, όπως ενημερωθήκαμε από τη Διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, δεν έχει υποβληθεί στις αρμόδιες Υπηρεσίες μας σχετική έγκληση από εκπροσώπους του Ι.Κ.Α., για την αποβολή των καταληψιών, ούτε έγγραφες καταγγελίες- παράπονα κατοίκων της περιοχής. 
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Πέραν των ανωτέρω, σας πληροφορούμε ότι, για την αστυνόμευση της εν λόγω περιοχής, προς πρόληψη και αποτροπή κάθε παραβατικής συμπεριφοράς, στρεφόμενης κατά προσώπων ή πραγμάτων, δραστηριοποιούνται αυτοτελώς οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας βάσει του καθημερινού επιχειρησιακού προγραμματισμού τους με πεζές–εποχούμενες περιπολίες, συνεργεία ελέγχων κ.λπ., ενώ για την ενίσχυση του πλέγματος αστυνόμευσης, πραγματοποιούνται ειδικές αστυνομικές επιχειρήσεις. Ο σχεδιασμός των εν λόγω αστυνομικών δράσεων στην πορεία του χρόνου, δεν παραμένει στατικός, αλλά μέσα από τη συνεχή χαρτογράφηση της εγκληματικότητας-παραβατικότητας (ποσοτικά-ποιοτικά-χωροταξικά) και την αξιολόγησή του, αναπροσαρμόσθηκε και επικαιροποιήθηκε. 
Τέλος, στις αρμόδιες Υπηρεσίες μας, δόθηκαν εκ νέου πρόσθετες εντολές και οδηγίες για συνεχή παρακολούθηση του θέματος αυτού και εκδήλωση των απαραίτητων υπηρεσιακών ενεργειών, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες και Φορείς, παρέχοντας την προβλεπόμενη συνδρομή τους σε συντρέχουσα περίπτωση.
Κατά τα λοιπά θέματα, αρμόδιο να σας ενημερώσει σχετικά είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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