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          ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κ. Κ. ΑΪΒΑΛΙΩΤΗ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, 

     ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙ-

     ΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ/ 115 27
(Γραφείο κ. Υπουργού)

3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ

    ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ : 

      α) Γραφείο κ. Αρχηγού 

      β) Δ/νσεις : Δημόσιας Ασφάλειας και 

          Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας
ΘΕΜΑ : Αναφερόμενη απαγωγή ανηλίκων. Ενέργειες των οργάνων της Πολιτείας.

ΣΧΕΤ. : Π.Α.Β.   146/ 10-10-2011.
Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, κατόπιν της υποβολής εγκλήσεων, την 23-12-2002 στο Αστυνομικό Τμήμα Ρόδου και την 08-01-2003 στην Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Ρόδου, από τον αναφερόμενο ημεδαπό πατέρα των ανήλικων τέκνων, σε βάρος της εν διαστάσει συζύγου του, από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώθηκαν, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, άμεσα οι προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες, σύμφωνα και με τις εντολές και οδηγίες της οικείας εισαγγελικής Αρχής, η οποία ήταν ενήμερη από την πρώτη κιόλας στιγμή για την υπόθεση αυτή, ενώ οι σχηματισθείσες δικογραφίες, υπεβλήθησαν στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Ρόδου.
Πέραν των ανωτέρω, σας ενημερώνουμε ότι, για τη συγκεκριμένη υπόθεση, διενεργήθηκε σχετική αλληλογραφία μέσω του Εθνικού Κεντρικού Γραφείου (Ε.Κ.Γ.) Interpol Αθηνών με το Ε.Κ.Τ. Interpol Ολλανδία, με τελευταία ημερομηνία διακίνησης εγγράφου την 09-06-2005. Από την Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Ρόδου, ως αρμόδια Υπηρεσία σε εθνικό επίπεδο, ενημερώθηκε με σχετική αναφορά, μέσω της αρμόδιας Υπηρεσίας του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας) η INTERPOL, προκειμένου εντοπισθούν τα ανήλικα τέκνα. Με έγγραφό της η INTERPOL Ολλανδίας ενημέρωσε τις ελληνικές Αρχές για τον τόπο κατοικίας των ανήλικων παιδιών, όπως επίσης ότι για τη χρήση οποιασδήποτε πληροφορίας από τις δικαστικές Αρχές, απαιτείται αίτημα δικαστικής συνδρομής. Πάντως, υποθέσεις σχετικές με εξαφανισθέντα άτομα, όταν αυτές πληρούν τις προϋποθέσεις της Σύμβασης Εφαρμογής της Συμφωνίας Σένγκεν (Σ.Ε.Σ.Σ.), καταχωρούνται στο Σύστημα Πληροφοριών Schengen (SIS) και αναζητούνται στο σύνολο των χωρών που εφαρμόζουν το κεκτημένο Schengen.
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Επισημαίνεται ότι, στον εν λόγω ημεδαπό έχουν δοθεί κατ’ επανάληψη απαντήσεις σε πολλαπλά επαναλαμβανόμενα ερωτήματα για το εν λόγω θέμα και ουδέν νεότερο έχει προκύψει μέχρι σήμερα.
Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας, το προσωπικό του Υπουργείου μας έχει υποχρέωση να εκτελεί τις δικαστικές αποφάσεις και να συμμορφώνεται στις σχετικές εντολές των αρμοδίων δικαστικών και εισαγγελικών Αρχών. Επίσης, στις αρμοδιότητες του Εισαγγελέα υπάγεται η εποπτεία και ο έλεγχος των αστυνομικών Αρχών αναφορικά με την πρόληψη και τη δίωξη των εγκλημάτων. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες και το αστυνομικό προσωπικό εκτελούν άμεσα τις αποφάσεις και τις παραγγελίες των αρμόδιων οργάνων της Δικαιοσύνης και συμμορφώνονται προς τις εντολές και υποδείξεις των εισαγγελικών λειτουργών, στηρίζοντας και υποβοηθώντας το έργο της Δικαιοσύνης.

Τέλος, για τα λοιπά θέματα, αρμόδιο να σας ενημερώσει σχετικά, είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο.
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