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Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σ. ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, στις Υπηρεσίες της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ευβοίας, έχουν εγκατασταθεί και λειτουργούν 10 συνολικά ειδικοί εκτυπωτές έκδοσης ταυτοτήτων πολιτών, στα Αστυνομικά Τμήματα Αιδηψού, Αλιβερίου, N. Αρτάκης, Ερέτριας, Ιστιαίας, Καρύστου, Κύμης, Λίμνης, Μαντουδίου και στο Τμήμα Ασφαλείας Χαλκίδας, το οποίο κατέχει και έναν ακόμη επιπλέον για έκδοση Ειδικών Δελτίων Ταυτότητας Ομογενών.
Ωστόσο, την 08-08-2011, ο εκτυπωτής για την έκδοση δελτίων ταυτότητας, τον οποίο χρησιμοποιούσε το Τμήμα Ασφαλείας Χαλκίδας, υπέστη βλάβη και απεστάλη για επισκευή στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Πληροφορικής). Η καθυστέρηση επισκευής του εν λόγω εκτυπωτή οφείλεται στην έλλειψη ανταλλακτικών.
Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, το μήνα Αύγουστο κάθε έτους, ο αριθμός των πολιτών που προσέρχονται στο Τμήμα Ασφαλείας Χαλκίδας για την έκδοση δελτίου ταυτότητας, υπερδιπλασιάζεται , επειδή συνδυάζεται και με την έκδοση διαβατηρίων που προϋποθέτει (η έκδοση αυτών) την κατοχή από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ισχύοντος Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας. Ενόψει αυτών και προκειμένου να αντιμετωπιστεί το ζήτημα που ανέκυψε κρίθηκε, από τον Αστυνομικό Διευθυντή Ευβοίας, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 11 του π.δ. 141/1991, ως προσφορότερη λύση και με βάση τα πληθυσμιακά κριτήρια, η μεταφορά εκτυπωτή από την πλησιέστερη Αστυνομική Αρχή, ήτοι από το Αστυνομικό Τμήμα Νέας Αρτάκης, (το οποίο απέχει 10 χιλιόμετρα από την έδρα της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ευβοίας), με σκοπό να διατεθεί προσωρινά στο Τμήμα Ασφαλείας Χαλκίδας, εξυπηρετώντας παράλληλα και τους πολίτες της δημοτικής ενότητας Νέας Αρτάκης.
Είναι άλλωστε αυτονόητο ότι, αμέσως μετά την επισκευή του εκτυπωτή του γραφείου ταυτοτήτων του Τμήματος Ασφαλείας Χαλκίδας, η οποία (επισκευή) έχει δρομολογηθεί, ο εκτυπωτής του Αστυνομικού Τμήματος Νέας Αρτάκης θα επιστραφεί στην εν λόγω Υπηρεσία και θα συνεχισθεί κανονικά η έκδοση των δελτίων ταυτότητας, για τους κατοίκους της περιοχής.
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Πέραν αυτών και σε ότι αφορά στο ζήτημα της στελέχωσης των αστυνομικών Υπηρεσιών, σας γνωρίζουμε ότι, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες για την ενίσχυση των περιφερειακών Υπηρεσιών, με ανθρώπινο δυναμικό, προκειμένου να ανταποκρίνονται, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, στις υπηρεσιακές τους ανάγκες. Στο πλαίσιο δε αυτό πραγματοποιείται και ορθολογική ανακατανομή της δύναμης, πάντοτε, σύμφωνα με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας.

Ειδικότερα, το θέμα της στελέχωσης των αστυνομικών Υπηρεσιών, αντιμετωπίζεται σήμερα μέσα από τις δυνατότητες που παρέχει η συνολική δύναμη του Σώματος, η οποία είναι ελλειμματική, με ορθολογική κατανομή αυτής. Στο πλαίσιο αυτό έχει στελεχωθεί και η Αστυνομική Διεύθυνση Ευβοίας, καθώς και το Αστυνομικό Τμήμα Νέας Αρτάκης, με δύναμη, η οποία παρουσιάζει έλλειμμα έναντι της οργανικής τους, όπως συμβαίνει σχεδόν με το σύνολο των αστυνομικών Υπηρεσιών.
Πάντως, στο πλαίσιο των προσπαθειών που καταβάλλονται από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας για την περαιτέρω ενίσχυση των περιφερειακών Υπηρεσιών, με ανθρώπινο δυναμικό, προκειμένου να ανταποκρίνονται με επάρκεια στην εκπλήρωση της αποστολής τους, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους ενισχύθηκε η Αστυνομική Διεύθυνση Ευβοίας με 9 αστυνομικούς διαφόρων βαθμών και 1 ειδικό φρουρό. Επίσης, τον Ιούνιο του τρέχοντος έτους τοποθετήθηκαν στην εν λόγω Αστυνομική Διεύθυνση και 2 νέοι Υπαστυνόμοι, που αποφοίτησαν από το Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων της Αστυνομικής Ακαδημίας, εκ των οποίων ο ένας τοποθετήθηκε στο Αστυνομικό Τμήμα Νέας Αρτάκης. Επιπροσθέτως μετατέθηκαν στην ίδια Αστυνομική Διεύθυνση και 3 νεοπροαχθέντες Αρχιφύλακες. Παράλληλα, αποφασίστηκε η ενίσχυση της εν λόγω Διεύθυνσης με 2 ακόμη αστυνομικούς κατωτέρων βαθμών, κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις, οι οποίες θα υλοποιηθούν μέχρι το τρίτο δεκαήμερο του μηνός Νοεμβρίου του τρέχοντος έτους.

Επισημαίνεται ότι, οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι το βαθμό του αστυνόμου Β΄ από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, γίνονται με βάση τα αντικειμενικά κριτήρια (άρθρο 3 π.δ. 100/2003) και ουδεμία παρέμβαση γίνεται από την Υπηρεσία. Ωστόσο, σύμφωνα με το άρθρο 19 του π.δ. 100/2003, δίδεται η δυνατότητα στον οικείο Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας και στον Αστυνομικό Διευθυντή Ευβοίας να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις υπηρεσιακές ανάγκες που προκύπτουν στην εκάστοτε Υπηρεσία. Στο πλαίσιο αυτό στελεχώνεται και το Αστυνομικό Τμήμα Νέας Αρτάκης.

Στο σημείο αυτό διευκρινίζεται ότι οι δράσεις του Αστυνομικού Τμήματος Νέας Αρτάκης υποστηρίζονται καθημερινά, από τις Α΄ και Β΄ Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.), την Ομάδα Ελέγχου και Πρόληψης Τροχαίων Ατυχημάτων (Ο.Ε.Π.Τ.Α.) της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ευβοίας καθώς και από Αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας Χαλκίδας. Επίσης συνεπικουρείται από προσωπικό του Αστυνομικού Σταθμού Ψαχνών ιδίως τους θερινούς μήνες και του Τμήματος Τουριστικής Αστυνομίας Χαλκίδας, ώστε να καταπολεμηθεί αποτελεσματικά η εγκληματικότητα της περιοχής και να εμπεδώνεται το αίσθημα ασφαλείας των πολιτών.
Τέλος, σας πληροφορούμε ότι, προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας δόθηκαν εντολές για την εξεύρεση της πλέον πρόσφορης και ενδεδειγμένης λύσης για την επαναλειτουργία του “γραφείου ταυτοτήτων”, στο Αστυνομικό Τμήμα Νέας Αρτάκης Ευβοίας, το 
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ταχύτερο δυνατόν, καταβάλλοντας παράλληλα κάθε δυνατή προσπάθεια για την επίσπευση της διαδικασίας αποκατάστασης της προαναφερόμενης βλάβης του τεχνολογικού εξοπλισμού του Τμήματος Ασφαλείας Χαλκίδας. Επίσης, προς τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδας και την Αστυνομική Διεύθυνση Ευβοίας, δόθηκαν εντολές και οδηγίες για την εντατικοποίηση των ενεργειών τους, την ενεργοποίηση του προσωπικού και την κατάλληλη αξιοποίηση των μέσων που διαθέτουν, ώστε να βελτιωθεί το επίπεδο αστυνόμευσης στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητας του Αστυνομικού Τμήματος Νέας Αρτάκης και της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ευβοίας. Παράλληλα, επισημάνθηκε η σημασία της συνεργασίας των αστυνομικών Υπηρεσιών, με τις κατά περίπτωση, συναρμόδιες Υπηρεσίες και άλλους Φορείς, για την πρόληψη και την αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας και τη διασφάλιση της κοινωνικής γαλήνης και συνοχής σε όλες τις περιοχές της Εύβοιας.
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